

الحمد والحمد

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ الَّذِي أَنزَلَ الْكِتَابَ فِيهِ آيَاتٌ بَيِّنَاتٌ لِّقَوْمٍ يَعْلَمُونَ
وَعَلَىٰ غَدِيرَةِ الْيَوْمِ بَشِّرُوا بِمَا وَعَدْتُمْ

POSTAL REGISTRATION No. P.G.D.P. 6

شماره ۱۰

قادیان ہمارا جہ سیدنا حضرت
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے
بارہ میں ملنے والی تازہ ترین اطلاع
منظر ہے کہ حضور پر نور اللہ تعالیٰ
کے فضل سے بخیر و عافیت میں ہیں۔ الحمد
احباب کرام التزام کے ساتھ
اپنے پیارے آقا کی صحت و سلامتی
درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں
کامیابی کے لئے درج ذیل سے دعا ہے
کرتے رہیں۔ اربعہ ملاحظہ فرمائیے

شرح چیزہ
سالانہ ۴ روپے
ششماہی ۲ روپے
چھ ماہی ۱ روپے
بذریعہ محرک ادب
فی پرتیبہ ایک روپیہ تیس روپے



چھپانے والا
ایڈیٹور
عبدالحی فضل
ناشر
قریشی محمد فضل

گفت روزہ قادیان

THE WEEKLY BADR GADIAN 1435/6

شمارہ ۱۰ ۹ مارچ ۱۹۱۹ء ۹ اپریل ۱۹۱۸ء ۹ مئی ۱۹۱۷ء

خیر خیر مبارک

جب تک اس صدی کے آغاز سے ہم انتظام مکمل نہیں کر لیں ہرگز بعید نہیں کہ خامیا باقی رہ جائیں

تھوڑا تو بڑا اور استہزا یہ ساری کلمی پیدا ہوئی اور پڑھنی پڑھنی ایک امور تفصیل آپ کو نظر آئے گی

خدا کرے کہ اکثر احمدیوں کو یہ سب کچھ تو اکثر گناہوں کے مدنی دماغ میں پیچھے چھوڑ جائیں!

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ کے (۱۳۶۸ھ ۱۹۸۹ء بمقام مسجد فضیل لندن)

مستور منیا احمد جاوید صاحب مبلغ سلسلہ دفتر P.O. لندن
کا صدمہ تھا کہ وہ یہ بصیرت افروز خطبہ ہمہ ادارہ "سب سے پہلے" کیلئے
اپنی ذمہ داری پر مبنی قارئین کر رہا ہے۔ (ایڈیٹور)

خامیاں جو کوشش کی حد تک سب کچھ کر گزرنے کے بعد رہ جاتی
ہیں ان کا علاج دماغ ہے اور ویسے تو

ہر بات کا علاج دماغ ہی ہے

لیکن اس صورت میں خدا تعالیٰ کی طرف سے دعا کی قبولیت
کی ضمانت کبھی ہے یعنی ایسی دعا جو انسان اپنی کوشش کو
انتہاء تک پہنچانے کے بعد خدا تعالیٰ کی طرف مزید جھکتے ہوئے
دیکھتا ہے اس کی قبولیت کے ان دعاؤں کے مقابل پر بہت
زیادہ امکانات ہیں جو دعائیں بغیر کوشش اور بغیر محنت
کے عدم توجہ سے لہرے جاتی ہیں۔ آپ ایسے طالب علموں
کو بھی جانتے ہوں گے جو مسازمات کی کچھ نہیں پڑھتے اور
آخری دنوں میں پھر اس قدر دعاؤں پر زور دیتے ہیں کہ
جو وقت ان کو کتابوں کے مطالعہ میں صرف کرنا چاہیے وہ
سجدوں میں صرف کر دیتے ہیں اور خدا کے قانون کی خلاف
درزی کرتے ہوئے خدا سے رحم کی توقع رکھتے ہیں۔ ہر چیز

الشہد و تہود اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :-
احمدیت کی دوسری صدی شروع ہونے میں بہت تھوڑا عرصہ باقی
ہے۔ جہاں میں اس سے پہلے مسلسل بعض اخلاقی اور روحانی ذمہ
داریوں کی طرف توجہ دلاتا رہا ہوں آج کے خطبے میں میرا خیال
ہے کہ انتظامی ذمہ داریوں کی طرف بھی کچھ توجہ دلاؤں کیونکہ
جوں جوں اگلی صدی قسریب آ رہی ہے۔ بہت سے ایسے
انتظامات ہیں جو ہمیں اس صدی کے آغاز سے پہلے کرنے ہیں
کیونکہ جب ہم انشاء اللہ تعالیٰ صدی میں داخل ہو جائیں گے
تو اس وقت موقعہ کی وقت کی ایسی ضرورتیں ہوں گی جو
ہماری توجہات کو اُبھالیں گی اور

جب تک اس صدی کے آغاز سے پہلے

ہم انتظامات مکمل نہ کر لیں ہرگز بعید نہیں کہ خامیاں باقی
رہ جائیں۔ اپنی پوری کوشش کرنے کے بعد بھی یقیناً خامیاں
باقی رہیں گی کیونکہ یہ بشریت کے لازمی تقاضے ہیں لیکن

پندرہ مارچ ۱۹۱۹ء

منیر احمد حافظ آبادی ایم اے پرنسٹن و پرنسٹن نے فضل عمر پرنسٹن

کا ایک وقت ہوا کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے ہر ذمہ داری کے دائرے مقرر فرما رکھے ہیں۔ ان دائروں کے اندر رہتے ہوئے حد استقامت تک ذمہ داریاں ادا کرنا انسان کا کام ہے پھر جو کمزوریاں باقی رہ جاتی ہیں جو خلا رہ جاتے ہیں ان کو پُر کرنا خدا تعالیٰ کا کام ہے اور بندے کا کام نہیں ہے یعنی خدا کا کام وہاں بھی رہتا ہے جہاں بندے کا کام ہے۔ لیکن جہاں بندے کا کام ختم ہو جاتا ہے وہاں سے جب خدا کا کام شروع ہوتا ہے تو تعہد خاص جاری ہوتی ہے اور تعجب دعاؤں کے نتیجے میں جاری ہوتی ہے تو انسان کو اعجازی کام دکھاتی ہے تو اس لئے جہاں تک انسانی کوشش کا تعلق ہے میں جماعت کو یہ نصیحت کرتا ہوں کہ اسے اپنی حد استقامت تک پہنچا دیں۔ ان کمزوریوں تک پہنچا دیں جن سے آگے خلق کی حد ختم ہو جاتی ہے اور خالق کی حد شروع ہو جاتی ہے۔ پھر دعا میں کریں اور پھر دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ کے کاموں میں کتنی برکت پڑتی ہے۔

جہاں تک صد سالہ جوہلی کے کاموں کی مختلف شقوں کا تعلق ہے۔ یہ تو بہت زیادہ ہیں اور میرے لئے ممکن نہیں ہو گا کہ ایک یا دو یا تین خطبوں میں بھی ان تمام شقوں کو بیان کر دوں۔ ہر پروگرام کو آپ کے سامنے از سر نو رکھوں جہاں تک جماعتوں کی انتظامیہ کا تعلق ہے، تمام دنیا کے ممالک میں خدا تعالیٰ کے فضل سے جن کی تعداد اب ۱۱۸ یا ۱۱۹ ہو چکی ہے تمام ہدایتیں جاری کر دی گئی ہیں اور ان کی یاد دہانیاں بھی جاری کی جا رہی ہیں لیکن ہمارے مختلف ممالک میں معاشروں کے اثرات کے نتیجے میں رد عمل مختلف ہوا کرتے ہیں۔ بعض ممالک کی جماعتوں سے خدا تعالیٰ کے فضل سے بڑی مستعدی کے جواب آتے ہیں۔

فوراً توجہ کرتے ہیں۔

فوراً حتی المقدور کاروائی کرتے ہیں پھر اس کی اطلاع بھی دیتے ہیں۔ بعضوں کی طرف سے رد عمل بہت ڈھیلے اور مستعد نہ رہے۔ اس لئے آج جو اگلی صدی کو شروع ہونے میں دو مہینے کے قریب وقت باقی ہے میں امید رکھتا ہوں کہ ان نشستوں کو جماعتوں تک بھی یہ بات پہنچ کر ان پر اثر انداز ہو جائے گی اور اب وہ مزید کوئی وقت بھی سستی میں ضائع نہیں کریں گے۔

ساری جماعت کو اس کام میں حصہ لینا ہے لیکن جہاں تک میرا علم ہے ابھی تک تمام جماعت کو اس کی ذمہ داریوں سے ہر ملک کی منتظم نے مطلع نہیں کیا۔ چند روز توٹے امیر صاحب انگلستان تشریف لائے تھے انہوں نے مجھے وہ ہدایت نامہ دکھایا جو انگلستان کے افراد جماعت کی راہنمائی کے لئے وہ جاری کرنے والے تھے اور مجھے خوشی ہوئی کہ ایک اچھا مثبت اقدام کیا گیا ہے۔ لیکن بہت سی ایسی باتیں ہیں جو سمجھائی پڑتی ہیں۔ محض تحریری طور پر اطلاع دینا کافی نہیں ہوا کرتا۔ اس لئے ایسی جماعتوں میں جہاں ٹھوس تسلیم کا معیار بلند ہے مثلاً انگلستان ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے

ذہنوں میں چلا پائی جاتی ہے۔

ایسی جماعتوں میں بھی سمجھانا ضروری ہے۔ ورنہ آپ مشغلوں کے ذریعے اور تحریروں کے ذریعے یہ ذمہ داری ادا نہیں کر سکتے۔ میں نے تو دیکھا ہے کہ بعض باتیں تحریراً سمجھائی جائیں پھر بلا کر

سمجھائی جائے۔ پھر جب دوبارہ پوچھا جاتا ہے تو پھر بھی خامیاں رہ جاتی ہیں۔ اسی لئے حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا اس بنیادی انسانی فطرت کو سمجھتے ہوئے طریق یہ تھا کہ جب ہدایات جاری فرماتے تھے تو ان ہدایات کو خود دہراتے تھے پھر تیسری مرتبہ سمجھاتے تھے اس کے بعد فرمایا کرتے تھے کہ اب مجھے یہ ہدایات دوبارہ سناؤ تاکہ میں معلوم کروں کہ کس حد تک تم میری باتوں کو سمجھ سکے ہو۔

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب

رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ہماری تربیت میں ایک بڑا اہم کردار ادا کیا ہے اور وہ یہ تھا کہ روزمرہ کی زندگی میں سبق دینے کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے واقعات سنایا کرتے تھے اور ان سے ہمیں سبق دیتے تھے چنانچہ یہ بات بھی میں نے ایک مرتبہ نہیں دو مرتبہ نہیں بارہا حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے سنی۔ آپ کا طریق یہ تھا کہ بچوں کو کبھی سیر پر ساتھ لے گئے یا گھر میں ملاقات کے وقت تربیت کے امور سے متعلق چھوٹی چھوٹی باتیں شروع کر دیں لیکن

ہر بات میں حوالہ سیرت حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

اللہ وسلم کا ہوا کرتا تھا۔

تو یہ بات جو میں نے ان سے سیکھی ہے، یہ میں آج آپ کو سکھا رہا ہوں۔ اس طریق کو اپنائیں اور اس طریق کے مطابق اپنے بچوں کی بھی تربیت شروع کریں۔ ان کو بتائیں کہ کس صدی میں داخل ہونے والے ہیں۔ اس کی کیا ذمہ داریاں ہیں۔ ان سے پوچھیں کہ وہ کونسا عیب تم میں پایا جاتا ہے، کونسی بد عادت ہے جو تم چھوڑ دو گے اور اس پہلو سے سب سے زیادہ جھوٹ پر زور دیں۔ یعنی جھوٹ کے دفع کرنے پر۔

جھوٹ کے قلع و قمع کرنے پر۔

اب بچوں سے جب آپ پوچھیں گے تو شاید کوئی بچہ یہ تسلیم نہ کرے کہ میں جھوٹ بولتا ہوں اور جو بچے جھوٹ بولتے ہیں وہ تسلیم بھی کیسے کر سکتے ہیں کیونکہ یہ حیرت ہے بچے کو ہوتی ہے کہ وہ اپنی کمزوری کو تسلیم کر لے لیکن جب پیار سے آپ ان کو سمجھائیں گے تو ایسے مواقع پیش آئیں گے جہاں آپ ان کو نمایاں طور پر بتا سکتے ہیں کہ اس لطیفے میں جو بات تم نے کہی ہے یہ غلط ہے اور یہ جھوٹ کی قسم ہے۔ اس لئے ان چھوٹی چھوٹی باتوں کو بھی تم جھوٹ سمجھتے ہوئے یہ عہد کر لو کہ اگلی صدی میں داخل ہونے سے پہلے میں اس بد عادت کو ترک کر دوں گا۔

جھوٹ پر آپ جتنا غور کریں گے، آپ کو معلوم ہو گا کہ اس کی بے شمار قسمیں ہیں اور بہت سے سچے آدمی بھی جھوٹ کی بعض قسموں کے ساتھ گزارہ رہتے ہیں اور ان کو پتہ بھی نہیں لگتا کہ اپنی زندگی کے بعض دائروں میں وہ جھوٹے ہیں۔ لطیفہ سنانے وقت یعنی ایسا لطیفہ جو واقعات پر مبنی ہو، اس کی زیبائش کے لئے جو مبالغہ آرائی کرتے ہیں وہ جھوٹ ہوا کرتا ہے۔ اگر لطیفہ فرضی ہو تو اس میں جھوٹ کا کوئی سوال ہی نہیں لیکن کسی شخص کے متعلق یہ واقعہ بیان کرنا کہ اس نے یہ بات کہی تھی اور اس میں زیب داستان کی خاطر اپنی طرف سے باتیں گھڑ کر داستان کو لینا بعض اوقات جھوٹ ہی نہیں بلکہ

اپنے بھائی کی تحقیر کا موجب بن جاتا ہے

اور ایک بدی نہیں بلکہ دو بدیاں اکٹھی ہو جاتی ہیں اور میں نے دیکھا ہے کہ اگر شروع سے ہی اس عادت کو روکا نہ جائے تو بچوں میں یہ عادت بڑے بڑے ہو کر بڑی بھیانگ شکنی اختیار کر لیتی ہے۔

چھوٹ اور تلبر اور استہزاء

یہ ساری چیزیں اکٹھی پیدا ہوتی اور بڑھتی اور بنتی ہیں تو اس لئے ان امور پر تفصیل سے آپ کو نظر ڈالنا چاہئے اور بچوں کی تربیت میں ان باتوں کو پیش نظر رکھنے ہوں ان کو سمجھانا ہوگا کہ دیکھو آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلی آلہ وسلم نے ایک شخص کو نصیحت فرمائی تھی کہ اگر تم نے ایک ہی بدی چھوڑ دی ہے تو چھوٹ کو چھوڑ دو اور پھر وہ مثال آپ بیان کر سکتے ہیں کہ کس طرح رفتہ رفتہ پھر اس کی ساری بدیاں ترک ہو گئیں اور چھوٹ چھوڑنے کے نتیجے میں وہ دوسری بدیاں چھوڑنے پر مجبور ہو گیا۔ اسی لئے قرآن کریم نے شرک کی نجاست کیساتھ چھوٹ کی مثال بیان فرمائی ہے اور اکتھا بیان کیا ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ

چھوٹ تمام گناہوں کی جڑ ہے

اس جڑ کو تلف کر دیں تو ضروری نہیں کہ ایک دم سارا درخت زمین پر آگرے۔ لیکن رفتہ رفتہ آپ دیکھیں گے کہ جس طرح درختوں کی جڑیں بیمار ہو جاتی اور مر جاتی ہیں تو پہلے پتوں پر پھر شاخوں پر پھر پھولوں والی کوئی چیزوں پر ان کے اثر ظاہر ہونے شروع ہوتے ہیں اور بعض دفعہ بعض درخت کٹی کٹی مہینے میں مرتے ہیں اور زمیندار بیچارے کو پتہ ہی نہیں لگتا کہ یہ کیا ہو رہا ہے۔ بعد میں جب کبھی وہ زور سے تنے کو ہلائے تو سارا تنہا ہی ہاتھ میں آجاتا ہے اس کی جڑیں کھائی گئی ہوتی ہیں تو چھوٹ کی جڑوں کے ساتھ یہ سب لوک کرے کیونکہ چھوٹ کی جڑیں سب بدیوں کی جڑیں ہیں۔ اور جب آپ اس بدی کو اپنی سوسائٹی سے نکال کے باہر پھینک دیں گے، اکٹھا دیں گے تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کے نیک نتائج فوراً نہ بھی ہوں تو رفتہ رفتہ بالآخر ضرور ظاہر ہوں گے۔

اسی طرح بچوں کو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریریں پڑھانے کی طرف متوجہ ہوں مثلاً الفضل میں ہر روز جو اقتباسات شائع ہوتے ہیں۔ وہ ادارہ کی طرف سے بڑی محنت سے لہجہ منتخب کئے جاتے ہیں اور بہت ہی پراثر ہیں اور وقت کی ضرورت کو پورا کرنے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ان کا جو اثر پڑ سکتا ہے وہ

آپ کی لاکھ تقریریں پیدا نہیں کر سکتیں

اس لئے بچوں کو ان اقتباسات کی طرف متوجہ کریں۔ ہمارے یہاں

مغربی دنیا میں اور اسی طرح افریقہ میں اور مشرق کے ممالک میں بہت سے احمدی ہیں بلکہ اکثر احمدی ہیں جو اردو نہیں پڑھ سکتے تو انتظامیہ کو کوشش کرنی چاہیے کہ کم سے کم ان اقتباسات کے تراجم فوری طور پر تمام جماعت کو پہنچا کر دیئے جائیں۔ اور یہ جو بقیہ دو مہینے ہیں ان میں یہ اقتباسات ہی خیرت انگیز روحانی اور پاکیزہ انقلابی تبدیلی پیدا کر دیں گے تو ان کی طرف متوجہ ہونا چاہیے اور اس بات کا انتظار نہ کریں کہ جماعتیں باقاعدہ ان کے تراجم کرائیں اور پھر ان کو مختصر کریں۔ اتنے بڑے کام ہیں۔ اتنی اس میں محنت کرنی پڑتی ہے۔ اتنی احتیاط کرنی پڑتی ہے پھر بھی ایسی غلطیاں رہ جاتی ہیں کہ بعض لوگوں کے لئے وہ طعن آمیزی کا موجب بنتی ہیں۔ اس لئے وہ کام اپنے وقت پر ہوں گے۔ بڑی توجہ کی جا رہی ہے۔ مترجمین تیار کئے جا رہے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ یہ کام رفتہ رفتہ مختلف زبانوں میں پھیل رہا ہے۔ لیکن اس کا انتظار نہ کریں جو سرسری ترجمے ہیں وہ کوئی ایسی بات نہیں ہوا کرتے جن پر باقاعدہ ایکشن لئے جائیں اور جواب طلبیاں ہوں۔ وہ تو صرف پیغام دوسرے تک پہنچانے کی ایک کوشش ہے۔ اس پہلو سے ان کے تراجم کر کے خواہ اگر چھپانے کا یا نقل کرنے کا سامان مہیا نہیں ہے تو

کیسٹ ریکارڈر اب ہر جماعت میں موجود ہیں

ان میں ان کو بھر کر بچوں کو سنا دیا کریں۔ یہ تو انتظامی امور سے بات شروع ہوئی تھی اور ایک ضروری دوسری بات کی طرف توجہ پھر گئی۔ اپنی ذات میں یہ بہت ضروری بات تھی لیکن بات اس طرح شروع ہوئی کہ جو بات سمجھائی جائے اسے دہرائیں اور پھر سنیں۔ اس طرح ذمہ داروں کی تقسیم کے وقت آپ سب نے دنیا کی ہر جماعت نے کام کرنا ہے۔ ذمہ دار یاں تقسیم کریں کیونکہ ایک یا دو اشخاص کے پاس یا مجلس عاملہ کے پاس بھی اتنا وقت نہیں ہے کہ

حصہ سالہ جماعتی کی ساری ذمہ داریاں

ادا کر سکے۔ کام کو بہت پھیلانا پڑے گا یہاں تک کہ لہجہ نہیں کہ بعض جگہ ساری جماعت ہی کسی نہ کسی پہلو سے کام کی ذمہ دار ہو یعنی چند گروہ کسی کام کی طرف توجہ دے رہے ہیں چند اور گروہ کسی اور کام کی طرف۔ گویا ٹولیوں میں آپ کو منتظمین بنانے پڑیں گے۔ اور اس کے وقت تو اتنا حقوڑا رہ گیا ہے کہ ابھی تک اگر آپ پہلی ہدایتوں پر عمل نہیں کر رہے تو خطبہ سنتے ہی فوراً اس کام پر بیٹھ جائیں اور تقسیم کار کریں۔ پھر ان سب کو جن کے سپرد کام کیا جاتا ہے آخر میری اطلاع صرف نہ کریں بلکہ ان کو بڑھائیں یا ان تک پہنچیں۔ ان کو بات سمجھائیں۔ ان کو کام کرنے کا سلیقہ سکھائیں۔ ان کو بتائیں کہ اس طرح ہم نے کام کرنا ہے۔

جیسا کہ میں نے بیان کیا تھا بہت سے کام ہم یہاں کر رہے ہیں

آپ کو اپنے گناہوں کے شہور کو مہلک کرنا پڑے گا۔

(ارشاد حضور ﷺ)

27-541

GLOBE EXPORT

پیشکش: گلوبل ایکسپورٹس، رابندر اسرانی کلکتہ ۷۰۰۰۰۱، گرام فون

اور باقاعدہ کام کے نمونے بنا کر جماعتوں تک پہنچائے جا رہے ہیں۔ مثلاً۔ سب سے اہم کام آئندہ سال کتابوں کی اور لٹریچر کی نمائش ہے۔ اور اسی طرح تصویریں نمائش ہے۔ اس کام کے لئے تمام دنیا کی جماعتوں میں ایک ضلع تیار کر کے بھجوائی گئی ہے کہ ہم نے اس کام کو مرکز میں کیسے کیا ہے اور ہر تصویر جو دکھائی گئی ہے ہدایت میری یہی تھی اور یہی مجھے انہوں نے بتایا ہے کہ اس ہدایت پر عمل ہوا ہے کہ اس تصویر پر ساتھ لٹریچر کریں کہ یہ کام اتنا وقت لیتا ہے۔ اس طریق پر کیا گیا ہے۔ قرآن کریم کے مختلف نسخوں کو ہم نے اس طریق پر سجایا ہے۔ اقتباسات قرآن کریم کے اس طرح ہم نے رکھے ہیں اور زبانوں کے ادبی ان کے لیبل کس طرح لگائے گئے ہیں۔ غرض یہ کہ بہت تفصیلی ہدایات پر مشتمل ایک ویڈیو تیار کر کے تمام ممالک کو بھجوائی گئی ہے۔ ہمارے مرکزی نمائش سہیل کے جو سیکرٹری ہیں۔

مشاق احمد صاحب شائق۔

وہ آج کل بڑی محنت سے تصویروں کی نمائش چارٹس کی نمائش، گرافس جو بنائے گئے ہیں ان کی نمائش، ان سب کاموں پر محنت کر رہے ہیں اور تقریباً یہ کام مکمل ہو چکا ہے تو امید ہے کہ کچھ حلقہ تو یہ غالباً بھجوا چکے ہیں اور ایک بڑا حصہ جو باقی ہے وہ انشاء اللہ جلد جماعتوں تک پہنچ جائیگا۔ اور انہوں نے بھی صرف ہدایتیں دینے پر اصرار نہیں کیا بلکہ اگر یہ بتایا ہے کہ جلد ہنگاموں میں جس طرح لائبریریوں میں یا RECEPTION HALL میں تصویروں کی نمائش کی جاتی ہے۔ درمیان میں گھومنے والا۔ کچھ فریجنگ ہوتا ہے جس کا نام مجھے پتہ نہیں کہ کیا ہے۔ سلاتا ہے۔ لیکن وہ ایک ایسا آلہ ہے جس کے ارد گرد تصویریں کارڈز لگے اور لگا لگائی جاتی ہیں جو بڑے بڑے کارڈز ہوتے ہیں اور ان کو گھما کر آپ جس طرح چاہیں جو تصویر چاہیں مزے سے دیکھیں۔ جتنا چاہیں اس پر وقت لگائیں۔ وہ تصویریں اگر دیوار پر لمبی لگائی جائیں تو بہت زیادہ جگہ گھیریں گی لیکن اگر عین مرکز میں جس طرح ہمارے تو لیبل لگانے والی چیزیں ہوا کرتی تھیں کسی زمانے میں یا RECEPTION HALL میں ہیٹ لگانے کے لئے انگلستان میں رواج ہوا کرتا تھا اس قسم کی چیز ہے۔ لیکن اس میں ذرا فرق ہے۔ یعنی اس میں گھومتے والے تختے سے لگے ہوتے ہیں تو ان تختوں پر کس طرح تصویریں سجائی ہیں اس کے نمونے بنا کر یہ جماعتوں کو بھجوائیں گے جو آج کل میں ایک دو دن کے اندر میرا خیال ہے کہ یہ کام مکمل ہو جائے گا تو انتظامیہ کا جہاں تک تعلق ہے۔ پوری ہدایات یا پہنچا دی گئی ہیں بعض حصوں میں یا پہنچائی جا رہی ہیں اور میں امید رکھتا ہوں کہ یہ کام ضروری کے آخر تک مکمل ہو جائے گا۔ بہت سی بنی بنائی چیزیں جماعتوں کو پہنچا دی جائیں گی۔ اب ان کو لگانا کہاں ہے۔ کس طرح سلیقے سے لگانا ہے۔ ان کو حفاظت کا کیا انتظام کرنا ہے۔ کون متعلقہ ادارہ کیا شرائط فراہم کریں گے۔ کس طرح ان نمائشوں میں احباب کو دعوت دینا جائے گی۔ یہ سارے تفصیلی کام ہیں جو بہت ہی محنت طلب ہیں اور یہ چیزیں پہنچنے سے پہلے ان کی تیاریاں ہونی ضروری ہیں۔

کچھ کام جو ۲۴ مارچ کے روز یا اس کے بعد شروع ہونگے

ان کے لئے بھی پہلے تیاری کریں مثلاً یہ جو نمائشیں ہیں یہ بڑے ممالک میں اگر صرف ایک نمائش ایک شہر میں لگائی جائے تو کافی نہیں ہو سکتی۔ اس لئے ابھی سے ایسے انتظام کرنے ہوں گے کہ جگہ جگہ ایک شہر میں نمائش لگے اور ہر ممالک کو

سمیٹ کر کسی اور شہر میں جہاں ہال یا سکول کی عمارت میں بعض جگہیں کرائے پر لی جاسکتی ہیں یا احمدیہ ہاسپٹلز یا احمدیہ سکولز میں جگہیں مقرر کی جاسکتی ہیں، ان میں منتقل کیا جائے اور پھر ایسا فریجنگ کم سے کم وہاں ضرور مہیا کیا جائے جو ایسی نمائشوں کے لئے ضروری ہوگا۔ پھر ایسے ماہرین تیار کئے جائیں جو دوران سال نمائش کے ساتھ گھومیں۔ اب ایسے ماہرین تیار کرنے کوئی معمولی بات نہیں کیونکہ بہت سے ایسے احمدی احباب ہیں جو چند دن کا وقت تو دے سکتے ہیں سارا سال کا وقت نہیں دے سکتے۔ اس لئے جب آپ بدلتے کر تفصیل سے اس جھوٹے سے کام پر غور کریں گے تو آپ کو معلوم ہوگا کہ بڑی محنت سے مختلف شہروں سے مختلف قسم کے بڑی عمر کے بھجوائی ٹمر کے احمدی مخلصین بلوانے پڑیں گے، ان سے وقت ملے کرنا ہوگا کہ تمہارے شہر میں کب یہ نمائش پہنچے اور اس عرصے کے لئے تمہارے شہر کے کتنے نمائندے ہیں جو ہمارے پاس آکر کام سیکھیں گے اور مرکزی نمائش میں آکر وہ دیکھیں گے کہ کس طرح کام چلایا جاتا ہے۔ اس کام کے لئے بھی بڑا وقت چاہیے اور محنت چاہیے تو انتظامی پہلوؤں سے مجھے فکر پیدا ہو رہا ہے کہ جس قسم کی توجہ کی ضرورت تھی ابھی تک پوری توجہ نہیں دی گئی۔

ہر احمدی کو ابھی سے اپنے دوستوں

کو ذہنی طور پر آمادہ کرنا چاہیے کہ جماعت احمدیہ کی ایک عالمگیر نمائش ہونے والی ہے اور ہم یقین رکھتے ہیں کہ تمہارے لئے دلچسپی کا اور علم میں اضافے کا موجب بنے گی تمہارے ساتھ چلنا اور ان کے ساتھ وقت ملے کریں اور اپنا پروگرام سال بھر کا بنائیں کہ کتنی دفعہ آپ کتنے دوستوں کو لے کر ایسی نمائشوں میں پہنچ سکتے ہیں تاکہ کوڑھابندگان خدا ایسے ہوں کہ جن تک احمدیت کا پیغام تہذیبوں کی زبان میں اور چارٹس کی زبان میں اور دوسرے ایسے انداز میں پہنچے جو انسانی فطرت پر زیادہ گہرا اثر کرتا ہے۔ وہاں ویڈیوز بھی چلائی جا رہی ہوں گی مختلف قسم کی زبانوں میں بھی دکھائی جا رہی ہوں گی۔ وہاں دلچسپی کا مختلف لٹریچر بھی موجود ہوگا جو محنت بھی ہوگا، قیمتا دینے کے لئے بھی ہوگا۔ غرضیکہ میں یقین رکھتا ہوں کہ جو کوئی بھی اس نمائش میں جائے گا اس پر اس کا انشاء اللہ تعالیٰ بہت ہی گہرا اثر پڑے گا۔

ماریشس میں جماعت نے ریہرسل کے طور پر ایک جگہ ایسی نمائش لگائی اور یہ جماعت ماریشس کا بہت بڑا کارنامہ تھا۔

ماریشس کی جماعت

اللہ تعالیٰ کے فضل سے غیر معمولی طور پر مستعد ہے اور جب کوئی ہدایت دی جاتی ہے فوری طور پر جماعت اس میں ہمہ تن مصروف ہو جاتی ہے۔ یعنی اس کی تمہیل میں۔ چنانچہ یہ بڑا ہی عمدہ خیال تھا کہ ہم پہلے ریہرسل کر کے دیکھیں کہ یہ نمائش کیسی ہوگی۔ باوجود اس کے کہ اس نمائش کا جو اس سال کے لئے لگائی مقصود ہے، شاید دسواں حصہ بھی ان کے پاس موجود نہ تھا یعنی ان اشیاء کا، ان کتب کا، ان چارٹس کا، ان تصاویر کا بلکہ میرا خیال ہے کہ پانچواں حصہ بھی نہیں ہوگا لیکن اس کے باوجود انہوں نے ایک میٹر سے اجازت سے گر ٹاؤن ہال میں یہ نمائش لگائی جب میں وہاں گیا اور ایک مرقعہ پر جب اس علاقے کے معززین کی دعوت کی گئی تھی تو وہاں بہت سے لوگوں نے مجھ سے ذکر کیا۔ انہوں نے کہا کہ ہم تو دلچسپی سے اس نمائش کو دیکھیں گے۔

جماعت احمدیہ کو اپنے کام کو

اس لئے اس کی طرف جس طرح ہم توجہ کر رہے ہیں، اگر جماعتیں اس سے استفادے کے لئے تیار کر لیں تو وہ دیکھ کر حیران ہو جائیں گی کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ان کا کتنا گہرا اثر اور کتنا وسیع اثر پڑتا ہے اور کس طرح دشمن دوستوں میں تبدیل ہوتے ہیں۔ اس لحاظ سے جن دوستوں کو آپ نے بلانا ہے، ان میں دشمنوں کو بھی شامل کریں۔ جب میں لفظ دوست استعمال کرتا ہوں تو میری مراد عام محاورے میں دوست یعنی عام انسان ہیں۔ یہ نہ کریں کہ دشمنوں کو محروم رکھیں۔ جو شدید معاندین ہیں اگر وہ بھی تیار ہوں، سوائے اس کے کہ اس کے بعد بعض ملکوں میں ان سے شرارت کا اور فتنے کا خطرہ ہو۔ وہاں مومن دلی فراسٹ سے کام لیتے ہوئے ایسے لوگوں کو نہ بلائیں بلکہ ہوا بھی نہ لگنے دیں ان کو کہ کیا ہو رہا ہے۔ لیکن جن ممالک میں ضمیر کی آزادی ہے وہاں شدید سے شدید دشمن کو بھی بلائیں اور اس کو دکھائیں تو سہی کہ ہو کیا رہا ہے؟

احمدیت سے کیا چیز؟

وہ جو آنکھوں سے دیکھنے کا اثر پڑتا ہے وہ سنی سنائی باتوں کا اثر نہیں پڑا کرتا اور نہ وہ بات کتاب میں پڑھنے سے حاصل ہو سکتی ہے۔ اس لئے خدا تعالیٰ کے فضل سے اگلی صدی کے لئے بہت ہی عظیم زاہد راہ آپ کے لئے تیار ہے۔ اس کو اس ساری صدی میں استعمال کرنا یہ اللہ تعالیٰ کے فضل و جماعت پر منحصر ہے اور اس کا آغاز ان نمائشوں کے ذریعے ہو گا تو ان میں امید رکھتا ہوں کہ ان نمائشوں میں جب آپ ان ذرائع کو اختیار کریں گے تو سال کے اختتام سے پہلے پہلے خدا تعالیٰ کے فضل سے آپ کی جھولیوں میں کثرت سے روحانی پھول گرنے شروع ہو جائیں گے۔ نمائشوں کو سارا سال موثر بنانے کی خاطر ایک طریق یہ بھی اختیار کیا جائے کہ مختلف معززین کے دن بنائے جائیں اور ان معززین کے نام پر اس دن نمائش ہو۔ ان کا اس دن خاص احترام کیا جائے، ان کی تصویریں کھینچی جائیں۔ اخباروں کے نمائندوں کو اطلاع دی جائے۔ ٹیلی ویژن اگر ہے اور ریڈیو ہے تو ریڈیو کے اور ٹیلی ویژن کے نمائندوں کو اطلاع کی جائے اور ہفتے میں ایک دن یا جماعت جہاں زیادہ دن مناسب ہے تو بڑے بڑے معززین کو وہاں ان کے نام کے دنوں میں بلائیں یہ دنیا دار لوگ ہیں۔ ان میں بڑے بڑے شریف بھی ہیں مگر دنیا دار ہیں اور جب تک نام و نمود ساتھ شامل نہ ہو یہ ایسے مواقع پر جو خالصتہ مذہبی مواقع ہیں زیادہ توجہ نہیں کیا کرتے۔ تو اگر ان کی خاطر ان کو بلا یا جائے کہ آپ معزز ہیں۔ آپ ہمارے باعثِ شرف

باعثِ صدا احترام ہمان ہیں

تو پھر یہ ضرور وقت نکال لیا کرتے ہیں تو اس طرح یہ نمائشیں ساری دنیا کے ان ممالک میں جہاں احمدی انشاء اللہ تعالیٰ ان نمائشوں کو دکھائیں گے سارا سال اثر پیدا کریں گی اور نیوز میڈیا

ایک میٹر سے ملاقات کے لئے گیا تو اس میٹر نے بھی کہا کہ میں نے تو وہ نمائش دیکھی تو مجھے یہ سہی دماغیت لگا کہ آپ کی جماعت ہے کیا چیز؟ عقل دیکھ کر حیران رہ جاتی ہے کہ کس طرح اعزاز کی خدمت کے طور پر ٹوشی و انٹیرز کی خدمت کے طور پر آپ نے کتنے عظیم الشان کام کئے ہوئے ہیں۔ ایسی نمائشوں میں ہمارے پڑانے زمانے سے لے کر اب تک کے وقار عمل کی تصویریں بھی ہوں گی۔ کس طرح بڑے چھوٹے مل کے مسجدیں بنا رہے ہیں۔ مخلوق خدا کی خدمت کے رفقاء نامہ کے کام کر رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانے سے لے کر آج تک کے زمانے کی احمدیہ تاریخ تصویریں زبان میں دہرائی جائیں گی۔ سنبھلاؤ کی تصویریں ہوں گی۔ مظالم کی مختلف صورتوں کی تصویریں ہوں گی۔ اتنی دلچسپ نمائش ہے اور اتنی وسیع ہے کہ اس کے چھوٹے چھوٹے نمونے بھی حب کوئی دیکھتا ہے تو غیر معمولی طور پر متاثر ہوتا ہے۔ جس رنگ میں ہم نے احمدیت پر مظالم کو تصویریں زبان میں گذشتہ جلد سالانہ پر یہاں دکھایا تھا وہ تو ابھی ایک چھوٹی سی شکل تھی اب ہم اس کو مکمل کر کے زیادہ وسیع صورت میں دنیا میں پیش کرنے والے ہیں۔ انشاء اللہ۔

اس نمائش سے جو لوگ گذرے، کچھ مقامی انگریز تھے کچھ باہر کے دوسرے آنے والے تھے، ان کے متعلق پتہ چلا کہ ہفتے ہفتے داخل ہوتے تھے اور روتے روتے نکلنے تھے اور بعض نے ایسے زبردست اس پر تاثرات دیکھے ہیں کہ ہم سنا کرتے تھے یہ باتیں ہمیں بھی پہنچتی تھیں کبھی ریڈیو پر کبھی اخبارات میں لیکن جو تصویریں ہم نے آنکھوں سے دیکھی ہیں اس کا جو دل پر گہرا اثر پڑا ہے اس کو ہم فراموش نہیں کر سکتے۔ تو جماعت احمدیہ کی جو قربانیاں ہیں ان کی جزاء تو خدا سے گا لیکن حصول جزاء کے لئے کچھ طریقے بھی تو اختیار کئے جاتے ہیں۔ اس کی آخرت کی جزاء تو آخرت میں ملے گی۔ دنیا میں بھی اگر ہم کچھ کوشش کریں تو اللہ تعالیٰ اس کی روحانی جزاء ہمیں یہاں بھی عطا فرمائے گا۔ اور ان مشعلوں کے خون کے ہر قطرے کی قیمت ہم وصول کریں گے اس مقدس خون کا ایک قطرہ ضائع نہیں جانے دیا جائے۔

ایک ایک خراش جو اسیرانِ راہ مولا کو آئی ہے،

اس خراش سے ہم ملکوں ملکوں میں پھول کھلا لیں گے۔ ان کی قربانیوں کی تحریریں ہیں جن سے اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ایسی تصویریں ابھری ہیں جو تمام دنیا میں حیرت انگیز طور پر لوگوں کے دلوں میں روحانیت کے پھل کھلانے والی ہیں۔

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

(الہام امیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالعزیز مالکان حمید ساری مارٹ۔ صانع پور کٹک (اڑیسہ)

کے لئے یعنی جو پیغام رسالی کے وسائل ہیں ان کے لئے ان شخصیتوں کی وجہ سے دلچسپی کا سامان رہے گا۔ آپ کی وجہ سے وہ توجہ نہیں کریں گے لیکن آئے واسے کی وجہ سے وہ توجہ کریں گے تو امید رکھتا ہوں کہ ان کے ساتھ اور بھی لوگ آئیں گے اور انشاء اللہ نصاب احمدیت کے حق میں خیالات تبدیل ہوں گے رائیں تبدیل ہوں گی اور ایک عظیم الشان روحانی انقلاب برپا ہوگا۔ اب جہاں تک لٹریچر کی ترسیل کا تعلق ہے اس سلسلے میں بھی بہت سے غلاء دکھائی دے رہے ہیں جیسا کہ آپ جانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ۵۰ سے زائد زبانوں میں قرآن کریم کے مکمل تراجم پیش کیے جائیں گے۔ ان تراجم کو آگے بجا بے تک پہنچانا اور اس کے نتیجے میں ہمیں جو خرچ سہلہ رقم واپس ملتی ہے اسے پھر آئندہ نئے قرآن کریم شائع کرنے کے لئے استعمال کرنا یہ ایسا کام ہے جس کے نتیجے میں کثرت کے ساتھ قرآن کریم دنیا میں پھیلنے شروع ہو جائیں گے۔ یہ بڑا خدمت کا کام ہے۔ جن تراجم کو ہم نے شائع کیا ہے ان کے نکاس کی رفتار ابھی تک معمولی ہے لیکن جہاں تک ممکن ہے ساتھ بعض احباب جماعت نے دلچسپی لی ہے وہاں ایسی جگہوں میں جہاں پہلے خیاب تھا کہ یہاں قرآن کریم کا نکاس نہیں ہو سکتا بڑی تیزی سے نکاس شروع ہو گیا ہے۔ یہ ایسی عظیم کتاب ہے کہ یہ خود اپنی جگہ بناتی ہے اور اگر انسان غفلت نہ کرے تو اس کتاب کے پھیلاؤ کو اس کی اشاعت کو روکا نہیں جاسکتا۔ اس لئے ان زبانوں میں جہاں بھی پڑھنے والے موجود ہیں۔ انہی سے مختلف جماعتوں کو تیار کیا جانی چاہیے کہ وہ کس طرح قرآن کریم کو جلد از جلد شائع کر دیں گے اور اس کے نتیجے میں پھر جو رقم حاصل ہوگی پھر مزید لیتے پھر مزید لیتے اس طرح پرنٹ کے بعد پرنٹ نکلنے شروع ہو جائیں گے۔ ایک اور شکل یہ بھی ہوگی کہ اس کے نتیجے میں جو رقم ملے گی اس سے ہم مزید زبانوں میں بھی ترجمے کرنے میں کامیاب ہوں گے۔ انشاء اللہ۔

میرے ذہن میں تو یہ نقشہ تھا جب میں نے ترکیب کی تھی کہ جن خاندانوں یا جن جماعتوں کی طرف سے یہ قرآن کریم شائع کئے جا رہے ہیں ہمیشہ کے لئے ان کے ایک صدقہ جاریہ بن جائے اور قرآن کریم کی حیرت آند ہو۔ کسی اور مصرف پر خرچ نہ ہو۔ اسی سے پھر مزید قرآن کریم پھر مزید شائع ہوتے چلے جائیں۔ اگر مزید زبانوں کے لئے اس عرصے میں مزید نماندان یا مزید جماعتیں تیار نہ ہوئیں تو پھر اس رقم کو بعض مزید زبانوں کے لئے بھی استعمال کیا جاسکتا ہے کیونکہ امید رکھتا ہوں کہ اتنی رقم ضرور انشاء اللہ یعنی شروع ہو جائے گی تو اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ بہت ہی عظیم الشان کام ہو چکا ہے۔ اس کام سے اس کے شایان شان عظیم الشان نتائج حاصل کرنا یہ جماعت کا کام ہے۔ اس کے لئے ذہنی طور پر اور عملی طور پر تیار رہیں۔

ترسیل و اشاعت کے سلسلے میں دوسری بات یہ ہے کہ جو اقتباسات قرآن کریم سے یا انادیت سے یا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب سے لے کر شائع کئے جا رہے ہیں۔ ان کا اکثر حقیقہ بدریہ پیش ہوگا اور جن زبانوں میں وہ اقتباسات شائع کئے جا رہے ہیں وہ بعض ایسی ہیں جو مختلف ممالک میں بولی جاتی ہیں۔ اس لئے جس جس ملک میں اس زبان میں جتنے جتنے اقتباسات کی ضرورت ہے وہ نوٹ کر لیں۔ کسی دفعہ کہا گیا ہے لیکن بعض ممالک نے مستعدی سے جواب دیا لیکن بہت سے ایسے ممالک ہیں جنہوں نے آج تک یہ تکلیف بھی نہیں اٹھائی کہ اپنی ضرورت کو معین کریں اور عجیب بات ہے کہ ان میں اللہ کے فضل کے ساتھ بڑے بڑے مستعد بھی ہیں بڑی خاص جماعتیں

میں ہیں جہاں ہم نے یہ سستی دینی ہے حالانکہ باقی کاموں میں وہ مستعد ہیں تو جیسا کہ میں نے بیان کیا تھا ناں کہ انسانی فطرت جو ہے بڑی وسیع چیز ہے اس کے بعض شعبوں پر روشنی ہوتی ہے بعض شعبوں پر سایہ ہوتا ہے۔

بعض جگہ سے جمبوٹ ختم ہو گیا ہے

بعض جگہ جمبوٹ جاری ہے تو سمیٹیوں کا بھی یہی حال ہوا کرتا ہے۔ بعض لوگ زندگی کے بعض شعبوں میں مستعد ہو چکے ہیں۔ بعض دوسروں میں شدت ہوتے ہیں۔ اس لئے ان پر اس طرح کا حرف تو نہیں کہو یا انہوں نے بالکل عدم اطاعت کی ہے یا تو ان نہیں کیا لیکن میں متوجہ ضرور کرنا چاہتا ہوں کہ اتنا اہم کام ہے۔ اس سے غفلت اچھی نہیں ہے۔ اب جلد از جلد آمین کریں کہ آپ کو کتنی ضرورت ہے۔ ہم نے خود آپ کی ضرورت کو اندازا معین کیا ہے۔ اس لئے ہم اب آپ کے جواب کا انتظار نہیں کریں گے۔ آپ کو ہم ضرور کتابیں بھیجیں گے لیکن ہوسکتا ہے وہ آپ کی ضرورت سے کم ہوں اور یہ ضرورت معین کرنے کے لئے ضروری ہے کہ آپ اپنے اس کی تقسیم کا انتظام کریں۔ یہ جواب نہیں چاہیے کہ امیر کو چھٹی ملتی ہے وہ اسی وقت لکھ کر بھیج دے کہ جی! میں پانچ ہزار بھیج دیں۔ اس قسم کی چھٹیوں کا ہم پر کوئی اثر نہیں پڑتا نہ عقلاً پڑتا چاہیے کیونکہ وہ چھٹی دیکھتے ہی پتہ چل جاتا ہے کہ انہوں نے کیا حرکت کی ہے چھٹی اس قسم کی چاہیے کہ ہم نے جائزہ لیا ہے۔ اتنا بڑا عطا ہے اس کی تقسیم کی جماعت میں اتنی استطاعت موجود ہے۔ دستی تقسیم کے لئے اتنے کارکنان مہیا ہوں گے اور وہ اتنی دیر میں اتنے گھروں تک یہ کتاب پہنچا سکتے ہیں اور ڈاک کے ذریعے تقسیم کا انتظام اتنا خرچ چاہتا ہے۔ اتنا خرچ POSTING پر ہوگا اور اتنے احمدی دوست تیار ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ اتنی اتنی کتب اس عرصے میں POST کر دیں گے۔ اس طرح کام ہوگا تو پھر تسلی ہوگی۔ پھر ہمیں یہ سمجھ آئے گی کہ ہاں واقعی آپ نے معنی خیر کام کیا ہے ورنہ خالی ایسے جواب تو کہیں آچکے ہیں کہ جی! میں آپ دنوں ہزار بھیج دیں بیس ہزار بھیج دیں بائیس بے معنی بات ہے کیوں بھیج دیں جب تک یہ یقین نہ ہو کہ آپ اس کو تقسیم کرنے کے لئے تیار بیٹھے ہیں اور سارا انتظام مکمل ہے اس وقت تک آپ کا مشاقتی حق نہیں ہے کہ جواب دے کہ اپنی ذمہ داری کو ٹھانے کی کوشش کریں۔

اس سلسلے میں بعض جگہ بڑا اچھا کام شروع ہو گیا ہے لیکن وہ بھی اس وقت شروع ہوا جب میں نے نمائندہ بھیجا اور ان کو سمجھایا۔ مثلاً

مفتی الزین صاحب شمس

نے کوئی دو تین ماہ پہلے ہندوستان کا دورہ کیا۔ تمام علاقوں میں وہاں خود پہنچے۔ منتہین کو بلا یا ان کو سمجھایا پھر وہاں انتظامات مکمل کئے تقسیم کار مکمل کی وہ ہندوستان جہاں اس سے پہلے ہندوستان میں جواب نہیں آیا کرتے تھے وہاں اب ایسا مستعد انتظام جاری ہو گیا ہے کہ جس طرح مشاغل میں پڑ کر واپس منگوس ہوتی ہیں۔ اس طرح خط ملتے ہیں ان جماعتوں کی طرف سے جواب آ رہے ہیں اور خوشیوں کی خبریں مل رہی ہیں کہ خدا کے فضل سے اب ہم انتظام مکمل کر کے تیار بیٹھے ہیں اور یہ کام ہو گیا ہے۔ تو اس لئے سمجھانے کی بڑی ضرورت ہے۔ بعض علاقوں میں تو ہم یہ مرکز کی نمائندہ بھیجا ہے لیکن بعض

علاقوں میں نہیں سمجھا سکے لیکن وہاں یہ طریق کار طے ہوا تھا کہ جن ممالک کے سپرد بعض ممالک کیے گئے ہیں وہ خود اپنے ممالک سے وہاں بھیج کر ان کو سمجھائیں گے۔ اس ضمن میں مجھے ابھی تک کوئی رپورٹ نہیں ملی یعنی تسلی بخش رپورٹ نہیں ملی۔

مشکل انگلستان کے

اگر انگلستان کے سپرد بعض ممالک تھے تو ان کا فرض تھا کہ وہاں اپنے نمائندے بھیجیں۔ وہ نہ صرف سمجھائیں بلکہ اپنے سامنے کچھ نمونے تیار کروا کے آئیں۔ اگر تسلی ہو کہ بالغ نظری سے کام ہو رہا ہے۔ مومن کی شان یہ تو نہیں کہ گنگے سے کام آتا ہے مومن کی شان تو یہ ہے کہ گنگے سے کام نہ اترنے دے جب تک تسلی نہ ہو جائے کہ یہ کام صحیح طریق پر جاری ہو چکا ہے۔ اس لئے ان سب امور میں جہاں جہاں خلا ہے ان پر نظر ڈالیں۔ جہاں جہاں خلا ہے نظر آتا ہے اسی وقت ان کو چھٹی نگہ کر متنبہ کر دیا جاتا ہے۔ لیکن ساری دنیا کے ان پھیلے ہوئے ممالک میں تفصیل سے التفاتی نظر نہیں پہنچ سکتی لیکن جو قریب ہیں ان کی نظر زیادہ آسانی سے تفصیل تک پہنچ سکتی ہے۔ اس لئے امراتہ اور صبران اور دوسرے منتظلیں جو قریب کی دنیا میں اپنے خلا دیکھتے ہیں ان کو بھرنے کی بھی کوشش کریں اور اپنے اعلیٰ افسران کو بھی ان سے مطلع کریں اور مجھے سبھی مطلع کرنا شروع کر دیں کہ ہم نے اس اس پہلو سے یہ انتظامی خلا دیکھا ہے تاکہ میں بھی ان کو مزید متوجہ کر دوں۔

جہاں تک اصولی ہدایتوں کا تعلق ہے یہ مثالیں ہیں لے آپ کے سامنے رکھی ہیں تفصیلی کام کا تو میں نے بیان کیا تھا کہ وقت ہی نہیں ہے۔ اس کی روشنی میں پھر آپ اپنے کام کو بڑھائیں اور پھیلائیں اور ہر شعبے میں اسی طریق پر طرز عمل اختیار کر لیں۔ اڑسے اللہ تعالیٰ کے فضل سے سمجھائے دعائیں مانگتے ہوئے اپنے خطاؤں کو بھرنے کی کوشش کریں اور خوب تیار ہو جائیں۔ جس دن ہم انگلی صدی میں داخل ہوں اس دن سے پہلے پہلے انتظامی لحاظ سے ہم پوری طرح تیار ہو چکے ہوں پھر کام میں سر دھننے کا وقت ہو گا۔

تو صفاً تو غلط استہمال ہے نہاد سے کا مطلب ہے کہ سر پھینک کر، بگٹ ڈوڑا جاتا ہے جس طرح اس طرح سر پھینک کر آپ کام میں پھر تیز رفتاری کے ساتھ آگے بڑھنا شروع کر دیں۔

اس ضمن میں میں چندوں کے بقایوں کے متعلق بھی یاد دہانی کرتا ہوں۔

حصہ سہ ماہی جو پٹی کے چندوں کی وصولی کی تاریخ میں پڑھنا

ہا تا کہ جو کمزور ہیں ان کو بھی موقع ملتا رہے یہاں تک کہ میں نے جہاں تک مجھے یاد ہے اس پر ستمبر ۱۹۸۸ء مقرر کی تھی کہ اس وقت تک آپ سب بقایا ادا کر دیں لیکن میں جانتا ہوں کہ بعض لوگ کوشش کے باوجود بھی اس وقت تک بقایا ادا نہیں کر سکے۔ بعضوں نے مجھے کوفتا شروع کیا ہے کہ ہمیں مہرونی کا شدید احساس پیدا ہو رہا ہے۔ اس لئے ہمیں ایک سالی کی اور فہرات دے دیں۔ تو یہ کوئی ایسی فہرتیں تو نہیں ہیں کہ جو آخری حرف بن چکی ہوں کیونکہ نیکی کے کام میں جب وقت مقرر کئے جاتے ہیں تو صرف یہ مراد ہوتی ہے کہ شریک ہو شریک ہو۔ جو سبقت لے جانے والے ہیں ان کی توجہ ہو اور وہ سبقت لے جانے کی کوشش کریں۔ جو

بچھے رہنے والے ہیں ان کو ساتھ لے کر دیا جاتا ہے تو اب پھر میں

ایک سال مزید اصفیٰ کرنا چاہتا ہوں کہ اس پر ستمبر ۱۹۸۹ء

تک بھی جو دوست ادا کر دیں گے ان کا بھان تک میرا تعلق ہے نہیں یہی سمجھوں گا کہ ان کا چندہ وقت کے اندر ہی ادا ہو گیا ہے۔ باقی جو بقایا رہ جائیں گے وہ اللہ تعالیٰ معاف کرے اور پھر ہماری عقلمندی کی پردہ پوشی کرے۔ من کے بقایا رہ جائیں گے اگرچہ مدت گزر چکی ہوگی لیکن ان کو بعد میں بھی ادا کرنے چاہئیں۔ میں یہ اصولی بات سمجھانا چاہتا ہوں۔ نماز کا ایک وقت مقرر ہے کتاب مرقوم ہے

لیکن جب وقت کے اندر نہ پڑھی جا تو قضا کا حکم ہے۔

اسی لئے خدا سے جو وعدے کئے جاتے ہیں وہ بھی فرض کی طرح ہی شمار ہونے چاہئیں اور قرآن کریم سے پتہ چلتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک ان وعدوں کی بڑی اہمیت ہوتی ہے۔ اس لئے من لوگوں نے گھبراہٹ کے خط لکھے ہیں۔ میں ان کے ساتھ پوری طرح متفق بھی ہوں اور ان کے لئے پیریشان بھی ہوں جن کو احساس اور شعور ہے۔ وہ جانتے ہیں کہ ہم نے خدا سے وعدہ کیا تھا کوئی معمولی بات نہیں ہے۔ ہمارے حالات نے اجازت دی ہو یا نہ دی ہو۔ یہ وعدے پورا کرنے سے محرومی ایک ایسا داغ ہے جس کی تکلیف ہونی چاہیے لیکن اگر وقت کے اندر نہ پورا ہو سکے اور مجبوری ہو تو گناہ تو نہیں ہو گا لیکن اس خلاف کو اس طرح پورا کرنا چاہیے جس طرح چھٹی ہوئی نمازوں کی قضاء کی جاتی ہے تو بعد میں بھی دیں لیکن اپنے طور پر ایسی ذمہ داری سے جہاں تک نظام جماعت کا تعلق ہے یہ چندے کا وقت غم نہ ہو چکا ہو گا۔ ممکن ہے بعض بقائے ایسے رہ جائیں بلوں کی ادائیگی کے جن میں یہ استغاثہ بھی ہو جائے لیکن نہ بھی ہو تو جہاں تک آپ کی ذات کا تعلق ہے آپ کا وعدہ خدا سے پورا ہو جائے گا اور آپ کو اس سے اطمینان قلب نصیب ہو گا۔

آخری بار پھر میں یہ عرض کروں گا کہ بہت سی ہزاری بد عادات کی گھنٹیاں ہیں جو ہم پر سوار ہیں۔ ہر سال کے آغاز میں انسان بعض دفعہ اپنے خدا سے بعض دفعہ اپنے دوستوں سے وعدے کیا کرتا ہے کہ یہ کمزوریاں میں چھوڑوں گا۔ اس سال کے آغاز پر

مجھے خیال آیا کہ یہ تحریک کے دن بعض بدیا چھوڑ دیں۔

یہ تو ہر بدی چھوڑنی چاہیے لیکن پھر مجھے خیال آیا کہ اگلی صدی کے تعلق میں بیان کروں گا۔ جیسا کہ میں پہلے بھی کرتا رہا ہوں۔ اگلی صدی سے پہلے جس طرح آپ بچوں سے وعدے لیں گے، اس طرح اپنے نفس سے بھی وعدے لیں اور اس کے لئے دعا شروع کر دیں۔ بعض عادتیں ترک کرنا آسان نہیں ہوا کرتا۔ بڑی ہمت چاہیے اور بعض عادتیں ایسی ہیں جو آپ ایک دفعہ چھوڑ بھی دیں تو پھر دوبارہ آجایا کرتی ہیں۔ اس لئے بڑی دعاؤں کی ضرورت ہے۔

گناہوں کی جو تفصیل بائبل میں پیش کی گئی ہے اور شیطان کو گناہ مجسم کے طور پر دکھایا گیا ہے۔ وہ تمہیں سامنے کی پیش میں پیش کی گئی ہے۔ بہت سی مہلتیں سامنے کو شیطان کے اس تصور سے ہیں جو مذہبی دنیا میں پایا جاتا ہے لیکن ایک جماعت گناہ کے ساتھ سامنے کو یہ ہے کہ سامنے ہر سال ایک کینچلی آواز ہے یعنی اپنی کھال کو کھینچ کر کانٹوں میں الجھ کر پوری

ضروری اطلاع

سلمان رشدی کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی
آیدہ اللہ تعالیٰ کا نہایت بصیرت افروز مفصل خطبہ جمعہ
فرمودہ ۲۴ مارچ ۱۹۸۹ء انشاء اللہ تعالیٰ "بصدیق" کے ۳۰ مارچ
کے شمارہ میں شائع ہوگا۔ (رایڈیلر)

احمد رضا
ذہبی تنظیموں کی جانب سے سیرت النبی صلی اللہ
علیہ وسلم کے جلسوں اور مقامی اجتماعات کی
رپورٹیں متعدد جماعتوں کی جانب سے اشاعت کے لئے موصول ہو
چکی ہیں۔ اللہ تعالیٰ جملہ احباب کی مساعی میں برکت دے اور
ایسے بے شمار فضلوں سے نوازے۔ معذرت خواہ ہوں کہ عدم
گنجائش کی وجہ سے شائع نہیں ہو سکیں۔
والحمد لله عند الکرام مقبول
"بصدیق" کا ۲۶ مارچ کا شمارہ انشاء اللہ تعالیٰ صد سالہ
جشن شکر نمبر ہوگا۔ (رایڈیلر)

نمایاں کامیابی و درخواست دُعا

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور بزرگان کی دُعاؤں کے طفیل عزیز مکرم
ڈاکٹر فیروز احمد صاحب پٹرنے ایم۔ بی۔ بی۔ ایس کا فائنل امتحان ۱۲۰۵
نمبر حاصل کر کے فرسٹ ڈیویژن میں نمایاں کامیابی سے پاس
کیا ہے۔ عزیز ڈاکٹر موصوف نے اپنے پیسے کی ملازمت کی
تنخواہ مختلف ملازمتوں میں ادا کی ہے۔ قارئین کرام
سے دُعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز موصوف کو عزیز اور
بہتر کامیابیوں سے نوازے اور مقبول خدمات دینیہ کی توفیق
عطا فرمائے۔
عبد السلام ٹانگ صدر جماعت احمدیہ سری نگر

اعلانات نکاح

(۱) :- مورخہ ۵ فروری ۱۹۸۹ء کو خاکسار نے ناصر آباد میں عزیزہ
نوشادہ اختر بنت مکرم غلام محمد پٹر ساکن ناصر آباد کو لگام کا نکاح
بمراہ عزیز عبد الرحمن بٹ ولد مکرم مرحوم محمد طفیل بٹ صاحب ساکن
آرونی کو لگام کے ساتھ ۔۔۔ روپے حق مہر پڑھا۔ اور
مناسب موقعہ و محسن خطبہ دیا۔ لڑکی کے والد مکرم غلام محمد پٹر
نے اس موقعہ پر علاوہ صدقہ کے دس روپے اعانت بدر کے لئے بھی
دیئے۔ فخر انجم اللہ۔
(۲) :- مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۸۹ء کو خاکسار نے ناصر آباد میں ہی عزیزہ
عائشہ بیروین بنت مکرم عبد الغنی صاحب پٹر ساکن ناصر آباد کا نکاح عزیز محمد
اشرف پٹر ابن مکرم عبد الغنی صاحب پٹر ولی ساکن ناصر آباد کے ساتھ
روپے حق مہر پڑھا۔ اور مناسب حال خطبہ دیا۔ اس خوشی میں مکرم عبد الغنی
پٹر صاحب نے صاحبزادہ مقامی میں تلو روپے ادا کئے اور اعانت بدر
میں بیس روپے دیئے ہیں۔ فخر انجم اللہ احسن الجزاء۔
دُعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر دو رشتوں کو کامیاب اور باہر کشتہ ثابت
کرے آمین :- خاکسار۔ سید ناصر احمد ندیم
معلم وقف جدید ناصر آباد۔ کشمیر

طرح آتار کر اپنے جسم سے الگ پھینک دیتا ہے اس کا یہ مطلب
نہیں ہوتا کہ اس کی کھال اب ختم ہو گئی۔ نیچے سے ایک نئی
کھال نکل آتی ہے۔ اس طرح گناہوں کی بھی ہتھیں ہوتی ہیں
یعنی ایک گناہ کو آپ کھینچ کر آتاریں گے تو نیچے سے پاک دامن
نہیں نکلیں گے بلکہ اس کے نیچے ایک اور بھی گناہ کو پائیں گے۔
جس طرح سردیوں میں بعض غریب بندرہ میں گھنڈے کپڑے
پہن لیتے ہیں اور ان کو کوئی چارہ نہیں ہوتا۔ انسان جو
روحانی لحاظ سے فلاکت زدہ ہو اس نے گناہوں کے بندرہ
بنیں یا زیادہ کپڑے پہنے ہوتے ہیں تو ایک کپڑا پھاڑ کر پھینکیں
گئے تو نیچے سے دوسرا بھی نکل آئے گا، پھر تیسرا بھی نکل آئے
گا۔ بڑی صفت کا کام ہے۔ بڑی توجہ کا کام ہے اور دُعا کے
بغیر ممکن نہیں۔ یہ عادت بڑی بُری چیز ہے۔ گناہ کی ہو
جس چیز کی بھی ہو بہت ہی ظالم چیز ہے انسان کو اپنا
غلام بنا لیتی ہے۔ اس لئے عادتوں سے آزادی حاصل کریں۔ پھر
آپ ہلکے بدن کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے رحم اور فضل کے ساتھ
اگلی صدی میں داخل ہو سکیں گے ورنہ آپ کا بدن بھاری ہے
لگا اور باقی سفر مشکل ہوگا۔ اس لئے اس سفر کے لئے تقویٰ کا
زاد راہ چاہئے جو آپ کو اندرونی طاقت مہیا کرے گا۔
تقویٰ کے بغیر آپ بدیوں سے جھٹکارا نہیں پاسکتے تو
تقویٰ کا معیار بڑھا لیں۔ خدا سے دُعا مانگیں اور کوئی احملی
ایسا نہ ہو جو اگلی صدی میں اس حال میں داخل ہو کہ اس نے
اپنے گناہوں میں سے کچھ بھی نہ چھوڑا ہو اور خدا کرے کہ
اکثر احملی ایسے ہوں کہ سب نہیں تو اکثر گناہ وہ اس صدی
کے دامن میں پیچھے چھوڑ جائیں اور صحابہ کی طرح پاک
اور صاف ہو کر اگلی صدی میں داخل ہوں تاکہ اس گناہ سے
سے تربیت کا ایک نیا دور شروع ہو جائے اور وہ تربیت کا
دور پھر اگلی صدی تک اگلی نسلوں کے کام آتا رہے۔ خدا کرے
کہ ایسا ہی ہو اور اللہ اپنے فضل سے ہماری توفیق کو بڑھاتا
چلا جائے۔

ولادتیں

(۱) :- خاکسار کی ہمشیرہ عزیزہ ام ہانی سلطانہ علیہ کرم مشتاق احمد صاحب
حمید آباد کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۱ مارچ کو دوسری بیٹی عطا فرمائی ہے۔
نومولودہ مکرم بشیر احمد صاحب سعید آباد کی پوتی اور مکرم فیض احمد صاحب
شخص مرحوم یاد گیر کی نواسی ہے۔
(۲) :- مکرم برادر مولاوی سعادت اللہ صاحب مبلغ اٹاریسی کو اللہ تعالیٰ نے
مورخہ ۱۰ مارچ کو پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ نومولود مکرم محمد فرحت اللہ صاحب
چندا پوری کا پوتا اور مکرم محمد ابراہیم صاحب غالب مرحوم درویش کا
نواسہ ہے۔
احباب سے ہر دو نومولودین کی صحت و سلامتی اور درازی عمر نیر خادام دین
بننے اور والدین کے لئے قرۃ العین ہونے کے لئے دُعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔
خاکسار۔ بشارت احمد حمید زاد بیان

درخواست دُعا

مکرم محمود احمد صاحب ولد مکرم دادا
بھائی میر جی ہسلی برہ روپے اعانت بدر میں
ادا کرتے ہوئے اپنی ازدواجی زندگی کے کامیاب ہونے کے لئے جو
عبد السلام صاحب گڈ سے برہ روپے ادا کرتے ہوئے عزیزہ عدنیہ بیگم بنت
مکرم جمال الدین صاحب مرحوم کے رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے قارئین سے
دُعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔ (ادارہ)

شیطانک و رسنر کے خلاف احتجاج

حضرت امام جماعت احمدیہ کی طرف سے دنیا بھر کے احمدیوں کی ہدایات

احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کی طرف سے شیطانک و رسنر کے خلاف احتجاج

”لندن (پ ر) احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کی ایک پریس ریلیز کے مطابق گریٹر لندن ریڈیو کو انٹرویو دیتے ہوئے مولانا عطاء المجیب نے مسلمان رشدی کی کتاب ”شیطانک و رسنر“ کے خلاف احتجاج کیا اور کہا کہ جماعت احمدیہ اس کتاب کے خلاف احتجاج میں پوری طرح شریک ہے۔ ایک سوال کے جواب دیتے ہوئے کہا کہ کتاب انتہائی گھٹیا اور لچر زبان استعمال کی گئی ہے اور یہ اسلام کو دانستہ بدنام کرنے کی سازش ہے۔ انہوں نے کہا کہ مصنف نے حقائق کو مسخ کرنے کی کوشش کی ہے۔ جماعت احمدیہ کے پریس سیکرٹری رشید احمد چوہدری نے بتایا کہ امام جماعت احمدیہ مرزا طاہر کی طرف سے دنیا بھر کے احمدیوں کو ہدایات جاری کی گئی ہیں کہ وہ اس کتاب کے خلاف احتجاج کریں اور برطانیہ میں بسنے والے احمدی اپنے اپنے علاقہ کے ایم پی کو مل کر احتجاج کر رہے ہیں۔“

(روزنامہ ٹٹ لندن ۱۹۸۹-۱-۱۹)

مسلمان رشدی کے ناول میں انتہائی گھٹیا زبان استعمال کی گئی۔ مرزا طاہر احمد

لندن (پ ر) جماعت احمدیہ کے ایک پریس ریلیز کے مطابق جماعت احمدیہ کے سربراہ مرزا طاہر احمد نے کہا ہے کہ مسلمان رشدی کے ناول شیطانک و رسنر میں اسلام کے خلاف انتہائی گھٹیا اور گندی زبان استعمال کی گئی ہے۔ انہوں نے کہا کہ گو اسلامی تعلیم کے مطابق ہر شخص کو آزادی رائے کا حق ہو تا چاہے مگر کسی شخص کو یہ اختیار نہیں دیا جاسکتا کہ ان مقدس ہستیوں کے بارے میں جن کے لئے لاکھوں کروڑوں مسلمان اپنی زندگیاں تک قربان کرنے کے لئے تیار ہوں۔ توہین آمیز الفاظ استعمال کرے، ٹھوہال لندن میں دوسو کے لگ بھگ سامعین جو مختلف مذاہب سے تعلق رکھتے تھے اور جن میں ہنسلو کے لارڈ میئر کو نسل کے ارکان۔ ایم پی اور دیگر معزز افراد شامل تھے کو خطاب کرتے ہوئے امام جماعت احمدیہ نے کہا کہ اگر کوئی برطانوی پارلیمنٹ میں وزیر اعظم کے خلاف گندہ دہنی سے کام لے تو اسے فوراً اپنے الفاظ واپس لینے پر مجبور کیا جاتا ہے انہوں نے کہا کہ ہمارا احتجاج کسی بنیادی اصول سے اختلاف کی بناء پر نہیں بلکہ اسلام کی ان مقدس ترین ہستیوں کے خلاف انتہائی گھٹیا اور لچر زبان استعمال کرنے کی وجہ سے ہے۔“

(روزنامہ جنگ لندن ۳۰ جنوری ۱۹۸۹ء)

مرزا طاہر نے کسی کی حمایت کے لئے مسلمان رشدی کی کتاب کی مذمت نہیں کی، رشید احمد

لندن (پ ر) جماعت احمدیہ کے پریس سیکرٹری رشید احمد چوہدری نے مولانا منظور احمد الحسینی کے شائع شدہ ایک حالیہ بیان پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ مولانا منظور خوش فہمی میں مبتلا ہیں جو یہ سمجھتے ہیں کہ جماعت احمدیہ ان کی حمایت حاصل کرنے کے لئے مسلمان رشدی کی کتاب کی مذمت کرتے ہوئے ہیں۔ امام جماعت احمدیہ مرزا طاہر احمد نے تو اس کتاب کی مذمت اس لئے کی تھی کہ اس میں مقدس انبیاء اور دیگر بزرگ ہستیوں کے بارے میں انتہائی گندی زبان استعمال کی گئی تھی، ان کا بیان آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنی قلبی محبت اور آپ کے لئے غیرت رکھنے کی وجہ سے تھا، وگرنہ نہ کسی کی حمایت مقصود تھی اور نہ ہی کوئی اور مقصد تھا، رشید احمد چوہدری نے کہا کہ اگر مولانا منظور اس بیان کو رد کرتے ہیں تو کرتے رہیں ہمیں اس کی کیا پروا ہو سکتی ہے، جماعت احمدیہ کے لئے تو خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کی محبت اور ان کی حمایت و نصرت ہی کافی ہے۔ (روزنامہ جنگ لندن ۱۲ مارچ فروری ۱۹۸۹ء)

نوٹ: ۱۔ یہی بیان روزنامہ جنگ میں بھی مذکورہ تاریخوں میں شائع ہوا ہے۔ (ریڈیٹر)

ایشین ہیرالڈ میں بیگ شیطانک رشدی

عزیز ریڈیٹر۔ ممبران احمدیہ ایسوسی ایشن برطانیہ ”مسلمان رشدی“ کی کتاب ”شیطانی آیات“ کی طباعت پر ڈکھ اور بیزاری کا اظہار کرتے ہیں جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کا اظہار نہایت کفریہ سبے ادبی سے کیا گیا ہے۔ افسانہ نگاری کے ادعا کا اظہار کرتے ہوئے کتاب میں ان شخصیتوں کے اصل اسمائے گرامی کا ذکر لایا گیا ہے جو مسلمہ طور پر مسلمانوں کے نزدیک واجب الاحترام ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ رضی اللہ عنہم کے لئے توہین آمیز اسلوب اختیار کیا گیا ہے۔ جو ہر شریف انسان پر دلازاری کے حملہ کے مترادف ہے خواہ وہ مسلمان ہو یا نہ ہو۔ ایسے معلوم ہوتا ہے جیسے مصنف نے شیطنیت کی اُکساہٹ سے سرشار ہو کر راستے لکھا ہے۔

ممبران ایسوسی ایشن اس کتاب کے نکاس کو ردک دینے کا حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں اور حکومت برطانیہ سے مصنف و پبلشر کے خلاف بائو اسلام محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دانستہ توہین اور مسلمانوں کی تصدداً دلازاری کے جرم میں قرار واقعی کارروائی کرنے کا مطالبہ کرتے ہیں۔ جو برطانیہ میں مقیم متعدد اقوام پر مشتمل سوسائٹی کا محکم حصہ ہیں۔ امید ہے کہ تمام اہل مذاہب مذہبی ہم آہنگی اور ایکتا کے لئے اس مطالبہ کی بھرپور حمایت کریں گے۔

آپ کا

ایم آر چوہدری

احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن گریسن ہال روڈ

لندن۔ ایس ڈبلیو ۱۸ (ترجمہ از انگریزی)

مسلمانوں کے دشمنان اسلام کی سازش کو ناکام بنا دیا۔ مولانا منظور احمد

لندن (پ ر) عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مبلغ مولانا منظور احمد الحسینی نے ایک بیان میں علماء اُمت اور ان تمام مسلمانوں کو خراج تحسین پیش کیا ہے جنہوں نے ”شیطانک و رسنر“ کے ناشر اور مصنف کے خلاف پُر امن جلوس نکال کر دشمنان اسلام کی چال کو ناکام بنا دیا ہے۔ انہوں نے مسلمانوں کو تلقین کی کہ وہ اس سلسلے میں آخری کامیابی تک اپنی جدوجہد جاری رکھیں۔ انہوں نے کہا کہ ”ٹھوہال لندن“ میں مختلف مذاہب سے تعلق رکھنے والے لوگوں کی موجودگی میں قادیانی اجتماع کا مقصد اسلام کی تضحیک اور پاکستان کے خلاف پروپیگنڈہ کرنا تھا۔ جس کی دلیل اس اجتماع کے آخر میں تقسیم کئے گئے ٹریچر میں سے ایک صفحات پر مشتمل انگریزی زبان میں کتابچہ ہے جس کا نام ”دپر سیکیشن آف احمدی ان پاکستان“ ہے۔ انہوں نے کہا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت کا دعویٰ خواہ وہ کسی بھی قسم کا ہو اسلام اور پیغمبر اسلام کی کھلی توہین ہے۔ جبکہ بائو سلسلہ کافرہ قادیانیہ مرزا غلام احمد کی کتاب میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم دیگر انبیاء علیہم السلام اہل بیت عظام اور صحابہ کرام کی توہین سے بھری ہوئی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ مرزا طاہر احمد مسلمان رشدی کے خلاف بیان دینے سے پہلے اپنے طریقہ کار کو دیکھیں۔ مسلمانوں کو ان کی حمایت کی ضرورت نہیں۔“

(روزنامہ جنگ لندن ۳۰ جنوری ۱۹۸۹ء)

تعمیر پر آم (آخری)

صد سالہ جشن شکر کے اعزاز و معاہدہ

ادب

ان کے کا پد و گرام

تقریر کریم مولوی محمد انصاری، صدر مجلس انصار احمد مرکزیہ برترقہ جلسہ ساز قادیان ۱۹۸۸ء

اب وقتہ آگیا ہے کہ ہم اپنی جماعت کی سو سالہ تاریخ کو خاص طور پر اس عظیم الشان جوہلی منصوبہ کی روشنی میں جس کے تحت جماعت احمدیہ پندرہ سال سے اس کے لئے تیاری کر رہی ہے، دنیا کے سامنے ایک جشن شکر کا صورت میں پیش کریں۔

جشن سے تو عام طور پر یہی غموم لیا جاتا ہے کہ جشن منانے والے وقت و برقی لباس میں ملٹوس، کھانے پینے، باجے گاے۔ رنگ و رنگ اور رقص و شرد کی محفلوں کا اہتمام کریں گے اور ایک مہنگا مہنگا ہادمو برپا ہوگا۔ اور اگر بہت احتیاط سے کام لیا گیا تو کم از کم ساز و آواز اور نواہیوں کے بغیر تو جشن کا لفظ کسی تقریب کے لئے استعمال کرنا ایک ایسے معنی سے نامت معلوم ہوتی ہے۔

لیکن آئیے! ہمیں آپ کو ۲۴ مارچ ۱۹۸۹ء سے شروع ہونے والے جماعت احمدیہ کے صدر اور جشن شکر کے پروگرام کی ایک جھلک دکھائی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و تہنیت سے ساری دنیا کے احمدیوں کے لئے جو پروگرام تیار فرمایا ہے وہ یہ ہے۔ تمام احمدی خدائے کے حضور شکر اذکار کے طور پر ۲۴ مارچ ۱۹۸۹ء کو فضلی روزہ رکھیں گے۔

۲۴ مارچ کی درمیانی شب کو نواز تجھ باجماعت ادا کیا جائے گا۔ اور اسی شب کو جماعتی عمارتوں اور احمدی گھرانوں پر چراغاں کیا جائے گا۔

۲۳ تا ۲۶ مارچ چار روزہ پروگرام میں جلسہ یوم مسیح موعود کے انعقاد کے علاوہ عداقت و قربانی کا انتظام کیا جائے گا۔ مساکین، یتامی اور یتیم خانوں کو کھانا کھلایا جائے گا۔ بچوں میں شیری تقسیم کی جائے گی اور ان کے لئے خصوصی تقاریب اور سپورٹس کا اہتمام کیا جائے گا اور ۲۴ مارچ کو تمام جماعتی عمارتوں پر لوہے کی احمدیت اور قومی پریم لہرانے کی خصوصی ہدایت ہے۔

۲۴ مارچ کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ

کے خصوصی پیغام کی بکثرت اشاعت اور تقسیم کی کارروائیوں میں لائی جائیگی۔ تمام دنیا کے احمدیوں کو جشن شکر کے سال میں شکرانہ کے طور پر کم از کم تھوڑی سی رقم کو گود لینے کا تحریک کی گئی ہے۔

۱۔ اچھے اسلام اور اشاعت قرآن کے سلسلے میں کی گئی جماعت احمدیہ کی سو سالہ مساعی سے دنیا کو روشناس کرانے کے لئے دنیا بھر میں مہمیں اور غیر متحرک نمائشوں کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔ پریس ویسٹی کا ایک علیحدہ شعبہ قائم کیا گیا ہے تاکہ تمام ذرائع ابلاغ کو حتی المقدور استعمال کرتے ہوئے اور پریس کانفرنسوں کے ذریعے جماعت کی تاریخ اور اس کی مساعی جمیلہ سے دنیا کو آگاہ کیا جائے۔

۲۔ جشن شکر کے سال میں بہتر جگہ ہائے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے انعقاد کی ہدایت کی گئی ہے۔

۳۔ صوبائی، ملکی اور بین الاقوامی سطح پر جوہلی جلسے، کانفرنسیں، سیمینار اور ریسیپشنز کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔ جماعتی اخبارات و رسائل کے خاص نمبر اور باتھویر سوونیور اور کینڈر کی اشاعت کا پروگرام زیر غور ہے۔

۴۔ اور یہ بھی ہدایت ہے کہ سالہ جشن شکر کے دوران صد سالہ جوہلی کے خصوصی پروگرام کو مختلف اشیاء مثلاً غبارے، پین پنسل، ٹائٹل لیدر پیڈ اور لفافوں وغیرہ پر استعمال کرنے کا اہتمام ہونے پر اس جشن کی پلٹنی کی جائے۔

۵۔ آڈیو ویڈیو سیکشن سے بھی زیادہ سے زیادہ استفادہ کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ اس سلسلہ میں خاص طور پر جماعتی تعارف پر مشتمل ویڈیو فلم کی تیاری زیر غور ہے۔

۶۔ ان تمام پروگراموں کا مقصد یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے انضال و انعام پر خدا کا شکر بجالانے کے ساتھ ساتھ جماعت کی مساعی سے اپنی نئی

نسل کو روشناس کرنا ہے جن پر آئندہ صدی میں غلبہ اسلام کی تکمیل کی عظیم الشان ذمہ داری عائد ہوئی ہے اور اسی لئے سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان دو سالوں میں پیدا ہونے والے بچوں کی زندگیوں کو دین اسلام کی خدمت کے لئے وقف کرنے کی ایک خصوصی تحریک فرمائی ہے۔ اور دوسری غرض اس منصوبہ کی یہ ہے کہ تا وہ نادانف لوگ جو جماعت کی تاریخ اور اسلامی ذرات سے عدم واقفیت کے نتیجہ میں غلط فہمی میں مبتلا کئے جاتے ہیں، جب وہ اپنی آنکھوں سے یہ سب کچھ دیکھیں گے تو ان کی غلط فہمیاں دور ہوکر تحقیق حق کے لئے ان کے سینوں میں ایک صاف اور غیر جانبدار جذبہ اُبھرے گا۔

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس عظیم الشان منصوبہ پر دنیا بھر میں بڑی تیزی سے کام ہو رہا ہے۔ لیکن بعض ضروری شعبے ابھی تشکر تکمیل میں ہیں۔ ان میں سے خاص طور پر نمائش کا شعبہ ہے۔ جس کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بہت فکر مند ہیں اور ہندوستان میں ابھی اس سلسلے میں بہت کام ہونا باقی ہے اور وقت بالکل کم رہ گیا ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خصوصی نمائندہ محترم منیر الدین صاحب مسیح جو مرکزی نمائش کمیٹی لندن کے چیئرمین ہیں، اپنے دور ہندوستان میں جائزہ لے کر ہندوستان کی بعض بڑی بڑی جماعتوں کی نمائش کے بارے میں راہنمائی فرمائی تھی۔ قادیان اور ہندوستان کی بڑی جماعتوں میں نمائشوں کے اہتمام کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے محکم سید نور احمد صاحب ناظر نشر و اشاعت کو صدر نمائش کمیٹی مقرر فرمایا ہے اور کام کی رفتار کی رپورٹ کے بارے میں اس بار بار یاد دہانیاں آرہی ہیں اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد مولوی ہوا ہے کہ نمائش کے بارے میں جلسہ لانے پر ایک تقریر بھی رکھی

جائے۔ چنانچہ حضور انور کے ارشاد کی تعمیل میں محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب صدر جوہلی کمیٹی بھارت نے خاکسار کو ہدایت فرمائی ہے کہ میں نمائش کے بارے میں آپ حضرات کو کچھ تفصیلی بتاؤں۔ نمائش کا شعبہ صد سالہ جشن شکر کے منصوبے کا ایک نہایت اہم حصہ ہے بلکہ اگر میں یہ کہوں کہ صد سالہ جشن شکر کا پورا منصوبہ نمائش اور پریس و پبلسٹی ان دو شعبوں کے گرد گھوم رہا ہے تو اس میں کوئی مبالغہ نہیں، یہ ایک حقیقت ہے۔

نمائش کے لئے مرکزی کمیٹی کے جس منصوبہ کی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے منظوری عطا فرمائی ہے، اس کا خاکہ یہ ہے کہ نمائش دو طرح کی ہوگی۔ ایک متحرک *Van and Exhibitions* جو *Van* وغیرہ کے ذریعے جگہ جگہ پھرا کر دکھائی جائے گی۔ دوسری غیر متحرک *Stands* جو *Van* جو ٹھکانے پر ایک جگہ یا جس ملک میں بڑی بڑی متعدد جماعتیں ہوں، وہاں متعدد جگہوں پر مستقل نمائشوں کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔ متعلق نمائشوں کے لئے یہ ہدایت ہے کہ نمائشوں کے لئے ہاں تعمیر کئے جائیں یا موجود جگہوں میں مختلف ریس وغیرہ تیار کر کے اس طرح انہیں آراستہ کیا جائے کہ

۱۔ جسمیں 50 زبانوں میں تکمیل قرآن کریم کے تراجم۔ 114 زبانوں میں منتخب آیات۔ منتخب احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم اور منتخب ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تراجم نمائش کے لئے رکھے جاسکیں۔

۲۔ جسمیں روحانی خزائن، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تقریبات، ملفوظات اور تصانیف۔ حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ کی تفسیر کبیر کی جلدیں اور بنیادی اسلامی تشریح کے مختلف زبانوں میں تراجم کے نمونے رکھے جائیں جو اندرون اور بیرون ممالک میں جماعت کی طرف سے شائع ہو رہے ہیں۔

۳۔ جسمیں سیدنا حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور دیگر مہاب کی حضرت امام عہدی علیہ السلام کے بارہ میں پیشوایان اور آپ کے منصب و مقام کے بارے میں اہم اقتبالات نمایا رنگ میں چارٹس پر لکھ کر آئیناں کئے جائیں۔

۴۔ جسمیں خانہ کعبہ اور مسجد نبوی کے علاوہ جماعت احمدیہ کے ذریعے

زینا بھری میں تعمیر کردہ مساجد، جماعت کے اہم مشن ہاؤس سنز۔ یعنی مراکز اور تعلیمی سہولتوں کے تعمیر اور ماڈرن تیار کر دیا کے رکھے جائیں۔

۷۔ جس میں تبرکات حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور فطری مسودات اور تاریخی تصاویر رکھی جائیں۔

۸۔ جس میں اولین صحابہ حضرت مسیح موعود کی تصاویر مختصر تعارف کے ساتھ آویزاں کی جائیں۔

۹۔ جس میں خلفائے کرام کے بیرونی ممالک کے دوروں کی تفصیلی تصاویر کے ذریعے بتائی جائے۔

۱۰۔ جماعت کے ابتدائی اور مشہور مبلغین کرام اور شہداء کے احمدیت کے فولڈ رکھے جائیں۔

۱۱۔ جماعت کی مالی قربانیوں نیز مختلف شعبہ ہائے خدمت اسلام کے وہ چارٹس جو گرافس کی صورت میں تیار کئے جائے ہیں، آویزاں کئے جائیں۔

۱۲۔ جس میں ایک بڑے سائز کے ورلڈ میپ world map کو play fold کیا جائے جو انٹرانٹکسٹم سے جماعت کے مشن، مساجد، سکول و ہسپتالوں وغیرہ کو مختلف روشنیوں کے ذریعے نمایاں کر رہا ہو۔

۱۳۔ جس میں ملکوں اور مقامی جماعتوں کی تاریخ اور خدمت خلیق اور دیگر شعبہ ہائے زندگی میں نمایاں مقام حاصل کرنے والوں کا تعارف پیش کیا جائے۔

۱۴۔ جس میں آڈیو ویڈیو سیکشن رکھا جائے جس کے ذریعے جماعتی تعارف اور جماعتی مساعی کو سمجھی دھری دونوں طریق سے بہتر رنگ میں پیش کیا جائے۔

۱۵۔ اس نمائش میں ایسے گائڈ ہینڈا کئے جائیں جو زائرین کو جماعتی تاریخ اور نمائش کی تفصیل سے آگاہ کر سکیں اور اس نمائش کی سیکشن ڈائری تفصیل پر مشتمل ایک Book let طبع کر کے رکھی جائے جس سے زائرین استفادہ کر سکیں نیز ان نمائشوں میں ریسپشن اور بک سٹال کے لئے بھی جگہ مخصوص کرینی چاہیے۔

۱۶۔ مارچ ۱۹۸۸ء کے خطبہ جمعہ میں نمائش کے اہتمام کی طرف توجہ دلاتے ہوئے جماعتی کونسلوں میں ہدایات فرمائی تھیں جس کا نصاب اللہ تعالیٰ نے ان کے سامنے پیش فرمایا۔

۱۷۔ سب سے زیادہ نمایاں طور پر جس طرف توجہ مرکوز ہونی چاہیے وہ ہر ملک میں نمائش کی جگہ کا تقریر یا بڑے ملک ہوں تو ایک سے زیادہ نمائش کی جگہوں کی تقریر ہے۔

۱۸۔ "تعمیر کے کام کے لئے بہت دقت درکار ہے اور ان منصوبوں میں ایک نمایاں پہلو یہ ہے کہ جس جس ملک کو یہ توفیق ہو وہاں جماعتی سوسائٹی نمائش کے لئے ہال کی تعمیر کا جائے۔ اس پہلو سے خصوصیت سے فکر ہے کہ بڑے ممالک جہاں آج سے بہت پہلے یہ کام شروع ہو جانا چاہیے تھا، ان میں ابھی اس کا آغاز نہیں ہوا۔ اور جہاں تک جماعت کی استعداد کا تعلق ہے اگر اب بھی آئندہ ایک درماہ کے اندر ان خاص نمائش گاہوں کی تعمیر کا کام شروع کر دیا جائے تو جس طرح جماعت و قافلے کے ذریعے حصہ لیتی ہے ہرگز بعید نہیں کہ اسی سال کے آخر تک یہ نمائش گاہیں تیار ہو جائیں۔

۱۹۔ ان نمائش کے بڑے ایوانوں میں یہ چیز طحونہ رہنی چاہیے کہ یہ مستقل چیز ہوگی اور یہ بات نہیں کہ عارضی طور پر کتابیں رکھا کہ سمیٹ لی جائیں۔ بلکہ ایسی جماعتیں جہاں صد سالہ تجربے کی نمائش ہونی ہے وہ مستعد ہوں گی۔ وہاں پر باہر سے آنے والا جب بھی آئے اس کے سامنے جماعت کی سوسائٹی کارروائی کی جاتی صورت میں پیش ہو جائے۔

۲۰۔ حضور نے بتایا کہ کتب، چارٹس وغیرہ سب تیار کئے جائیں اور کتب میں سب سے زیادہ اہم قرآن کریم ہے، اس کی اشاعت کے سلسلہ میں کارروائی ہو رہی ہے۔ بہت سے توجہ سے طبع ہو رہے ہیں۔ ان

۲۱۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۲۲۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۲۳۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۲۴۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۲۵۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۲۶۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۲۷۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۲۸۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۲۹۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۳۰۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۳۱۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۳۲۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۳۳۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۳۴۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۳۵۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

۳۶۔ سب کو جب اکٹھا جمع کرنا شروع کیا جائے گا تو ان جماعتوں پر جو پہلے سے تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔ قرآن کریم کے پچاس جہاز تیار ہوں، بہت زیادہ توجہ دینا چاہیے۔

ضروری اعلانات بسلسلہ ۲۴ سالہ جشن شکر

① تعلیمی میدان میں اعلیٰ پوزیشنیں حاصل کرنے والے افتخار منجانب ہوں

دنیا بھر کے وہ تمام احمدی جنہوں نے تعلیمی میدان میں کسی بھی وقت بورڈ یا یونیورسٹی سے اول، دوم یا سوم پوزیشن حاصل کی ہو۔ صدرالاحدیہ جوہلی کے موقع پر نمائش کے سلسلہ میں اپنے مختصر حالات زندگی اور پوزیشن حاصل کرنے کی تفصیل اور کارڈ سائز کی تین عدد تصاویر درکار ہیں۔ مستورات اپنے کوائف اور تصاویر مندرجہ ذیل ایڈریس پر بھیجیں اور صرف کوائف کی نقل نظارت تعلیم کو بھی ارسال کریں۔

محترم فوئیر احمد صاحبہ سی۔ ۱۸۰ ماڈل ٹاؤن

لاہور۔ پوسٹ کوڈ نمبر ۵۴۰۰۰ پاکستان

مرد اپنے کوائف اور تصاویر نظارت تعلیم صدرالجنم احمدیہ رولہ ضلع جھنگ۔ پوسٹ کوڈ نمبر ۳۵۲۶۰ کے پتہ پر ارسال کریں۔

براہ کرم اپنے کوائف اور تصاویر جلد از جلد جمع کر لیں۔

ناظر تسلیم صدرالجنم احمدیہ رولہ

(منقول از الفضل، فروری ۱۹۸۹ء)

۵۔ ہندوستان کے احمدی اجاب اگر براہ راست نہ بھیج سکیں تو اپنے کوائف اور تصاویر جوہلی دفتر تادیان کی معرفت ارسال کر سکتے ہیں

سیکرٹری جوہلی کمیٹی تادیان

② وقف نو میں شامل بچوں کی تصاویر

ادارہ الفضل کا ارادہ ہے کہ وقف نو کی مبارک اور بابرکت تحریک پر جن اجاب دختروں نے ایک کہتے ہوئے اپنے بچوں کو وقف کیا ہے ان واقف زندگی بچوں کی تصاویر الفضل میں شائع کی جائیں۔ جملہ والدین سے درخواست ہے کہ وقف نو میں شامل اپنے بچوں کی پاسپورٹ سائز بلیک اینڈ وائٹ تصاویر ارسال فرمائیں۔ ہر تصویر کے پیچھے بچے کا نام، ولدیت، مقام اور تاریخ پیدائش ضرور لکھیں۔ (ادارہ الفضل - جریہ، فروری ۱۹۸۹ء) ۵۔ ہندوستان کے احمدی جو براہ راست نہ بھیج سکتے ہوں وہ واقف بچوں کی تصاویر اور کوائف جوہلی دفتر تادیان کی معرفت ارسال کر سکتے ہیں۔

سیکرٹری جوہلی کمیٹی تادیان

③ یتیمی کو تلاش کریں

سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مبارک تحریک کہ صد سالہ جشن شکر کے موقع پر جماعت احمدیہ کم از کم سو یتیمی کو گود لینے کا انتظام کرے، جوہلی دفتر تادیان کے پاس چند ایسے خاندان ہیں جنہوں نے یتیم بچوں کو گود لینے کا پیشکش کی ہے اجاب جماعت سے گزارش ہے کہ وہ ایسے یتیمی کے بارہ میں اطلاع دیں جن کے دربارہ انہیں جماعتی نظام کے سپرد کرنے کو تیار ہوں۔ تاکہ مذکورہ بالا خاندانوں کی کفالت میں دینے کا انتظام کیا جاسکے۔

یتیمی کے کوائف نام، عمر، صحت، مقام، والدین کے نام وغیرہ درج کر کے بھیجیں۔

سیکرٹری جوہلی کمیٹی تادیان

④ صد سالہ جشن شکر کے جملہ پروگراموں کے نتائج سے اطلاع دینا

۲۴ مارچ ۱۹۸۹ء سے ۳۱ دسمبر ۱۹۸۹ء تک آپ کی جماعت میں صدرالاحدیہ جشن شکر کے سلسلے میں جو بھی چھوٹے یا بڑے پروگرام نو بر عمل لائے جائیں ان کے نتائج اور شیروں کی تفصیلات سے جوہلی دفتر تادیان کو ساتھ ساتھ اطلاع دیتے رہیں تاکہ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت اور اسی کی طرف سے ظاہر ہونے والی برکات کا کوئی پہلو اوجھل نہ رہے اور ریکارڈ میں محفوظ ہو جائے۔

سیکرٹری جوہلی کمیٹی تادیان

تقویٰ سے اس قدر اللہ تعالیٰ اور مہربان ہو چکا ہو کہ سچی ہوئی دلچسپی کی طرح جو اپنے حق کے عروج پر ہو اور پھر سچائی آئی ہو اس طرح اگلی صدی میں دانش پوری ہو۔

نیز شریا:۔
"اگر جماعت احمدیہ کی ہر ادا پر تقویٰ غالب آجائے تو آسمان اور زمین گواہ ہو جائیں گے اس بات پر کہ آپ لازماً سچا دنیا پر غالب آئیں گے۔ کوئی دنیا کی طاقت آپ کو روک نہیں سکتی اور یہ غلبہ ہے جو حقیقی غلبہ ہے جو ہمیں رکھتا ہے۔ یہ وہ غلبہ ہے جو دنیا کی بھلائی اور اس کی بہبود کے لئے ضروری ہے۔"

پھر اس عظیم الشان صد سالہ جشن شکر کا نقشہ کھینچتے ہوئے آپ فرماتے ہیں:-

"کتنا عظیم الشان جشن ہو گا اس جماعت کا جس کے گھر عالمی زندگی میں سنت پر عمل کرنے کے نتیجے میں جنت نشان بن چکے ہوں۔ جن کے لین دین کے معاملات ایک دوسرے کے پیسے غصب کرنے میں نہیں بلکہ ایک دوسرے کی ایثار کی بنیادوں پر قائم ہوئے ہوں۔ اور جن کے گھر دعوت اور درود اور سلام کی آوازوں سے اور خدا کی راہ میں گریہ رزائی اور عبادتوں کے نتیجے میں ایک ایسی موسیقی پیدا کر رہے ہوں کہ جس کی کوئی مثال دنیا کی کوئی تہذیب بھی پیش نہیں کر سکتی۔۔۔۔۔ وہ موسیقی جو فطرت کی تاروں میں روحانی ارتعاش پیدا کرتی ہے وہ موسیقی جو آپ کو ملائع اسمعیٰ کے ظہور کے گانے سکھاتی ہے وہ موسیقی سیکھیں اور اس موسیقی سے اپنے گھروں کو مترنم کر دیں۔۔۔۔۔"

اور اگلی صدی میں اس طرح داخل ہوں کہ ساری دنیا کو نئے انداز موسیقی کے سکھانے والی صرف اور صرف جماعت احمدیہ ہو۔ اور اول اور آخر جماعت احمدیہ ہو۔"

اللہ تعالیٰ ہر فرد جماعت کو اس جشن صد سالہ میں اپنی بھرپور صلاحیتوں کے ساتھ نمایاں کردار ادا کرنے کی توفیق و سعادت عطا فرمائے آمین۔ ختم شد

بھوٹی کوڑیوں میں بے اختیار برکت عطا فرمایا ہے۔ اس حقیقت کو کبھی فراموش نہیں کرنا چاہیے۔

صد سالہ جشن شکر کا منصوبہ کوئی انسانی منصوبہ نہیں ہے۔ بلکہ یہ ایک الہی منصوبہ ہے۔ جس کی تکمیل کے لئے ابھی کچھ نوکریاں ہیں۔ کچھ ہمارے دلوں میں حسرتیں ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ہمارے پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم سے بجز اللہ عز و جل کے ذریعے تمام مکلفین، مکتوبین اور معاندین کو ہبا ہبا کرنا چاہیے۔ دلوں کو اور پھر اس کے بعد عظیم الشان نشانات اور اپنی معجزانہ تائیدات عطا کرنا اور صلیب سے سرفراز فرما کر ان تمام آہنوں کو نوکریوں کو ہبا ہبا اور منشوراً فرمادیا ہے۔

اب کس بات کی کسر رہ گئی ہے جو ہم اللہ تعالیٰ کی رحمتوں، نصرتوں اور برکتوں کو سمیٹتے ہوئے حمد و شکر کے ترانے گاتے ہوئے اس سلسلۃ القصد کو الوداع نہ کریں اور پورے عزم و حوصلے کے ساتھ مطلع الفجر کا استقبال کرنے کے لئے اپنی حقیر مساعی کو تیز سے تیز تر کر دیں۔

صد سالہ جشن شکر کے منانے اور غلبہ اسلام کی صدی کے استقبال کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم نے جہاں ہمیں یہ تاکید فرمائی ہے کہ ۲۴ مارچ ۱۹۸۹ء کو فضلی روزہ رکھا جائے۔ ۲۴ مارچ کی درمیان شب کو نماز تہجد باجماعت ادا کی جائے اور ۲۴ مارچ کو چراغاں کیا جائے۔ جلسہ یوم مسیح ہو جو دنیا جگہ اور اس کے ساتھ صدقات کا اہتمام کیا جائے اور مساکین، یتیمی اور اسمیروں کو کھانا کھلایا جائے اور جماعت احمدیہ کے ذریعے کی جا رہی ہے۔

تب سنیع اسلام و اشاعت قرآن کی خدمت کو متحرک اور غیر متحرک حالتوں کے ذریعے دنیا کو بتایا جائے۔ وہاں یہ بھی ارشاد فرمایا ہے کہ اس عرصے میں جماعت کا ہر فرد کم از کم ایک نیا احمدی ضرور بنانے کی کوشش کرے۔ حضور نے سو یتیمی کو گود لینے کی تحریک فرمائی۔ نیز ان دو سالوں میں پیدا ہونے والے بچوں کو دینی اسلام کی خدمت کے لئے وقف کرنے کی تحریک فرمائی۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ آپ نے جماعت کو تقویٰ کے زیور سے آراستہ ہونے کی تلقین کرتے ہوئے اپنی اس نیلک تمنا کا اظہار فرمایا کہ

"ہیں چاہتا ہوں کہ سو سالہ جشن سے پہلے پہلے جماعت

بہ ہونے کی تلقین کرتے ہوئے اپنی اس نیلک تمنا کا اظہار فرمایا کہ

"ہیں چاہتا ہوں کہ سو سالہ جشن سے پہلے پہلے جماعت

بہ ہونے کی تلقین کرتے ہوئے اپنی اس نیلک تمنا کا اظہار فرمایا کہ

"ہیں چاہتا ہوں کہ سو سالہ جشن سے پہلے پہلے جماعت

بہ ہونے کی تلقین کرتے ہوئے اپنی اس نیلک تمنا کا اظہار فرمایا کہ

"ہیں چاہتا ہوں کہ سو سالہ جشن سے پہلے پہلے جماعت

بہ ہونے کی تلقین کرتے ہوئے اپنی اس نیلک تمنا کا اظہار فرمایا کہ

"ہیں چاہتا ہوں کہ سو سالہ جشن سے پہلے پہلے جماعت

بہ ہونے کی تلقین کرتے ہوئے اپنی اس نیلک تمنا کا اظہار فرمایا کہ

"ہیں چاہتا ہوں کہ سو سالہ جشن سے پہلے پہلے جماعت

وصایا

وصایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ ایٹ ما کے اندر اندر ساتھ بہشتی مقبرہ قادیان کو اطلاع دیں۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۳۸۳۸

صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت ۲۷/۱۰/۸۳ ساکن پینگا ڈی ڈاک خانہ پینگا ڈی ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب آج بتاریخ ۱۳/۱۱/۸۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ نہیں ہے البتہ میری اہلیہ کی زمین پر ایک مکان زیر تعمیر ہے جس میں خاکسار کے چالیس فرار روپے لگے ہیں۔ اس کے بل حصہ کی وصیت جتنی صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں اس کے علاوہ اگر میں آئندہ کوئی جائیداد بناؤں تو اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اس وقت میں گلف میں ملازمت کرتا ہوں جس سے مجھے ماہانہ آمدنی مبلغ چار ہزار درہم ہے میں تاریخ اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بل حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
ایم اے ایم
صاحب جماعت پینگا ڈی

وصیت نمبر ۱۳۸۳۲

میں ناصرہ اشفاق زوجہ اشفاق احمد صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن حیدرآباد ڈاکخانہ حیدرآباد ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش آج بتاریخ ۲۷/۱۰/۸۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے میرے پاس اس وقت مندرجہ ذیل زیور ہیں جس کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

- (۱) گھلے کا ڈالر طلائی (۲) کانوں کے کانٹے (۳) ایک عدد انگوٹھی تینوں کا کل وزن ۳۰ گرام (۴) گھلے کا گھسٹر ۲۰ گرام (۵) کان کی بالیاں ۱۰ گرام قیمت بحساب ۳۲۷۵/- روپے فی گرام - ۲۱۰۹۴/- روپے ہے۔ میرا حق مہر ۲۱۰۰۰/- روپے ہے جب خراج مالہ دس روپے ہے اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میں اپنے مندرجہ بالا زیورات اور حق مہر کے بل حصہ کی وصیت صدر انجمن احمدیہ قادیان کے نام کرتی ہوں۔ علاوہ ازیں میری جو بھی جائیداد بوقت وفات ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی ربنا لقب منانا انت المسیح العلیم میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
حکیم محمد دینا
ایڈ ماسٹر صدر احمدیہ قادیان

وصیت نمبر ۱۳۸۳۶

صاحب قوم شیخ پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب آج بتاریخ ۲۷/۱۰/۸۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ منقولہ وغیرہ منقولہ جائیداد کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی اس وقت میری

منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے اس وقت خاکسارہ بطور شیخ شریقت گورڈ کالج میں ملازم ہے جس سے مجھے ماہوار ۶۰۰ روپے تنخواہ مل رہی ہے میں اپنی تنخواہ کا بل حصہ تازہ لیست داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی اور اگر اس کے بعد میں کوئی مزید آمد یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز قادیان کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
امۃ الرؤف
عبد القدر والد محمد وصیم

وصیت نمبر ۱۳۸۳۴

میں فوزیہ انجم بنت مکرم عوی جلال الدین صاحب نیر قوم احمدی پیشہ طالب علم عمر ۱۷ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷/۱۰/۸۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں اس وقت تعلیم حاصل کر رہی ہوں کوئی زیور آمدنی نہیں ہے میری کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے البتہ منقولہ جائیداد کی تفصیل مندرجہ ذیل ہے۔ (۱) - ۲ عدد کان کی طلائی بالیاں ۲ گرام ایک طلائی زنجیر چھوٹی ۵ گرام مالیت موجودہ ۲۲۵۰/- روپے میں اپنی اس منقولہ جائیداد مالیتی ۲۲۵۰/- روپے کے بل حصہ کی وصیت جتنی صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اس کے علاوہ والد صاحب کی طرف سے مجھے اس تعلیمی دور میں ۲۰ روپے ماہوار بطور خرچ کے طور پر ملتا ہے میں انشاء اللہ ہر ماہ اس ماہوار آمد کا بھی بل حصہ آمد کے طور پر ادا کرتی رہوں گی۔ اور اگر میں زائد آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع بھی یا قاعدہ کرتی رہوں گی اور تازہ لیست بل حصہ ادا کرتی رہوں گی نیز میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی اس وقت جو میری کل منقولہ جائیداد ہے اس کی موجودہ قیمت مع تفصیل درج کر دی گئی ہے ربنا لقب منانا

انت انت المسیح العلیم
گواہ شد
امۃ

وصیت نمبر ۱۳۸۵۸

جلال الدین نیر والد محمد وصیم فوزیہ انجم میں قریشی انعام الحق ولد مکرم قریشی فضل حق صاحب مرحوم قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب آج بتاریخ ۱۵/۱۰/۸۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت بطور کارکن صدر انجمن احمدیہ مبلغ ۱۰۱۰ روپے ماہوار ہے میں تازہ لیست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بل حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا رہوں گا نیز میری وفات پر میرا بقدر متروکہ ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے گا میری کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے۔

گواہ شد
قریشی شفیق عابد
قریشی انعام الحق

ارشاد نبوک

اسئلہ تسئلہ

اسلام لا تو ہر خرابی۔ برائی اور نقصان محفوظ ہو جائے گا

محتاج مہمان۔ یکے از اراکین جماعت احمدیہ بھی مہمان از حق

ایک عدد انگوٹھی تینوں کا کل وزن ۳۰ گرام (۴) گھلے کا گھسٹر ۲۰ گرام (۵) کان کی بالیاں ۱۰ گرام قیمت بحساب ۳۲۷۵/- روپے فی گرام - ۲۱۰۹۴/- روپے ہے۔ میرا حق مہر ۲۱۰۰۰/- روپے ہے جب خراج مالہ دس روپے ہے اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میں اپنے مندرجہ بالا زیورات اور حق مہر کے بل حصہ کی وصیت صدر انجمن احمدیہ قادیان کے نام کرتی ہوں۔ علاوہ ازیں میری جو بھی جائیداد بوقت وفات ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی ربنا لقب منانا انت المسیح العلیم میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

محترم راجہ بیگم صاحبہ بیمار ہیں منہ سے خون بہنے والی بیماری میں مبتلا ہیں اور
چچا زاد بھائی نغلام نبی صاحب پندر Black motion کی بیماری کا شکار ہو
چکے ہیں اب کچھ افاقہ سے علاج جاری ہے۔ ان کی کامل شفایابی کے لئے درخواست
دعا ہے۔

۵۔ مکرم محمد حسین صاحب محمدی سے تحریر فرماتے ہیں کہ خاکسار کے والد محترم
پتین خان صاحب ۱۴ فروری ۱۹۸۹ء کو صبح ۶ بجے محمدی میں وفات پا گئے ہیں انا
اللہ وانا الیہ راجعون احباب جماعت سے مرحوم کی مغفرت اور سپماندگان
کو صبر جمیل عطا ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔ مرحوم صوم و صلاۃ کے
پابند اور مہاں نواز تھے۔

دعا کے مغفرت:

خاکسار کی والدہ صاحبہ رتیزہ بیگم اہلیہ
میاں فضل الرحمن بسمل سابق امیر جماعت
انتہیہ بھیرہ ۱۵ جنوری ۱۹۸۹ء کو اجانک وفات پا گئی ہیں انا اللہ وانا الیہ
راجعون۔ ۱۶ جنوری ۱۹۸۹ء کو شہد مبارک ربوہ میں بعد نماز ظہر محترم
مولانا دوست محمد صاحب شاہد نے والدہ صاحبہ کی ناز جنازہ پڑھائی جس میں خاندان
میچ موعود کے بعض افراد نے بھی شرکت فرمائی۔ بعد بہشتی مقبرہ ربوہ میں تدفین
عمل میں آئی قبر تیار ہونے پر محترم مولانا اللہ بخش صادق صاحب ناظم ارشاد
دفتر جدید سیکرٹری نعت جہاں منصوبہ نے لمبی اور پر موز دعا کروائی۔
وفات کے وقت والدہ صاحبہ کی عمر ۶۷ سال تھی۔

احباب کرام سے والدہ صاحبہ کی بلندی درجات اور سپماندگان کے صبر جمیل
کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔
خاکسار: محمود مجیب اصغر (انجینئر)

ولادتیں

۱۔ مکرم چوہدری محمد تونس صاحب ناگیا جاپان سے تحریر فرماتے ہیں کہ
”اللہ تعالیٰ نے ہمارے بھائی مکرم مغفور احمد صاحب منیب امیر و مبلغ
انچارج جاپان اور ہماری بہن محترمہ عقیدہ منیب صاحبہ کو ۲۹ دسمبر ۱۹۸۸ء
بروز جمعرات بچی سے نوازا ہے۔ بچی کا نام حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے
سعدیہ مغفور تجویز فرمایا ہے۔“

۲۔ مکرم معراج الدین صاحب ڈرائیور آسنور سے تحریر فرماتے ہیں کہ
”خاکسار کی ہمشیرہ پروینہ جلال کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے
فردی ۸۲ء کو پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔ ہمشیرہ پروینہ جلال نے
اس خوشی میں مبلغ ۲۰ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے ہیں
۳۔ مکرم عبدالحکیم صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ آسنور (کشمیر) تحریر
فرماتے ہیں کہ
”خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے خاکسار کے چھوٹے بھائی
عزیز عبد العلیم کو مورخ ۳۱ دسمبر ۸۸ء کو پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔
حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے پیدائش سے قبل ہی بچی کا نام
”عطیۃ الرؤف“ تجویز فرمایا ہے۔ عزیز عبد العلیم نے اس خوشی
کے موقع پر مختلف مددات میں ۱۰۰ روپے ادا کئے ہیں۔“

ان سب زبیاؤں اور بچوں کی صحت و سلامتی نیک صالح خادم بننے کیلئے
قارئین بدر سے درخواست دعا ہے (ادارہ)

ضروری اعلان

حدسہ جشن تشکر کے سلسلہ میں جو بھی اشتہار، نوڈر، پفلٹ، کتاب،
سود وغیرہ شائع کئے جائیں اس کی کم از کم تین کاپیاں دفتر جوہلی کو ضرور
ارسال فرمائیں جزاکم اللہ۔

سیکری جوہلی کمیٹی

درخواستہائے دعا

۵۔ مکرم عبدالسلام صاحب ٹاک صدر جماعت سرنگر کشمیر سے تحریر فرماتے
ہیں کہ مکرمہ مریم بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم میاں مبارک احمد صاحب کو دو سال سے
چھاتی میں تکلیف ہے ڈاکٹروں نے سرجری کا مشورہ دیا ہے لیکن موصوفہ سرجری
کے نام سے ہی خوفزدہ ہوتی ہیں۔ مختلف مددات میں مبلغ ۲۰ روپے ارسال
کرتے ہوئے موصوفہ بدر میں دعا کے اعلان کی درخواست کرتی ہیں اسی
سلسلہ میں محترمہ مسز حمیدہ نذیر صاحبہ نے بھی اعانت بدر میں مبلغ پچاس
روپے ادا کرتے ہوئے مکرمہ مریم بیگم صاحبہ کیلئے دعا کی درخواست کی اللہ
تعالیٰ موصوفہ کو شفا سے نوازے۔

۶۔ مکرم ڈاکٹر منظور احمد صاحب ایم ایس کے بعض پریشانیوں اور اعداؤں کی طرف
سے نقصانات کی دھمکیاں ملتی ہیں۔ موصوفہ اعانت بدر میں مبلغ پچاس روپے
ادا کرتے ہوئے دعاؤں کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ تمام پریشانیوں
کو دور فرما کر دشمنوں کے شر سے محفوظ رکھے۔

۷۔ مکرم عبدالسلام صاحب ٹاک کیلئے بھی خصوصی دعا کی درخواست ہے۔
۸۔ مکرم شاہ ناصر احمد صاحب آف گیا اپنی پھوٹی بیٹی ماویہ زینب کو تحریک وقف نو
بینی وقف کرنا چاہتے ہیں ان کی توفیق پانے کے لئے درخواست دعا کرتے
ہیں۔

۹۔ شیخ مائون احمد کیرنگ سے لکھتے ہیں کہ موصوفہ عرصہ دراز سے بیمار پڑے اپنے
عجزانہ طور پر صحت کاملہ کے لئے درخواست دعا ہے

۱۰۔ مکرم مولوی منظور احمد صاحب گھنڈ کے رویش قادیان اعلان کرتے ہیں کہ
عزیزم مقبول احمد سلمہ اللہ تعالیٰ کا ایم کام کافرمنٹ سمسٹر کا امتحان ہوا ہے
عزیزم کی نمایاں کامیابی، علمی میدانوں میں نمایاں ترقی است اور ربی درنیوی برکات
کے حصول کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

۱۱۔ مکرم عبدالحکیم صاحب جنرل سیکرٹری آسنور تحریر فرماتے ہیں کہ جماعت احمدیہ آسنور
کے کئی بچے پچھائی مختلف یونیورسٹی اور بورڈ کے امتحان میں شامل ہوئے ہیں ان سب
کی نمایاں کامیابی کیلئے دعا کی درخواست عرض ہے اسی طرح خاکسار کی بیٹی عابدہ حکیم
سنہ ۷۰ء میں نیکل کا امتحان دیا ہے اب رزلٹ جلد آنے والا ہے عزیزم کی
نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے

۱۲۔ مکرم میاں عبدالغنی صاحب آف چنٹہ گنڈ بیمار ہیں ڈاکٹروں نے ہارٹ ایک
کا عارضہ بتایا ہے ۲۰ روپے اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے درخواست دعا
کی گئی ہے

۱۳۔ مکرم محمد عبداللطیف صاحب عثمان آباد کا موٹر سائیکل ایکسیڈنٹ ہونے کی
وجہ سے مورخ ۲۹ کو پیرک ہڈی فریکچر ہوئی ۹ کو آپریشن ہوا پہلے
سے افاقہ سے صحت کاملہ کے لئے درخواست دعا ہے۔

۱۴۔ اورنگ آباد سے جہاننا صاحبہ مبلغ ۲۵ روپے اعانت بدر میں
ادا کرتے ہوئے تحریر کرتی ہیں کہ میرے فرزند باسط محسن جو مقامی
بوائز نامہ ”بکومت“ میں ایڈیٹر ہیں۔ چند روز سے میرے لڑکے کے
کچھ لوگ دشمن بن گئے ہیں اور مختلف طریقوں سے پریشان کر رہے ہیں جس
کی وجہ سے ہم تمام گھر میں پریشان رہتے ہیں۔ بچے کی حفاظت اور دشمنوں کے
شر سے محفوظ رہنے کے لئے درخواست دعا ہے۔

۱۵۔ عزیز جلال الدین صاحب کشمیری معلم مدرسہ احمدیہ لکھتے ہیں کہ خاکسار کی والدہ

الدین النصیحة ترجمہ: دین کا خلاصہ خیر خواہی ہے

MOHAMMED RAHMAT PHONE C/O 896008
AZ SPECIALIST IN ALL KINDS
OF TWO WHEELER
MOTOR VEHICLES
45-B PANDUMALI COMPOUND
DY. BHADKAMKAR MARG BOMBAY 400008.

أَفْضَلُ الذِّكْرِ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

۲۰۰۰

منجانب :- ماڈرن شو کیمنی ۳۱/۵/۶ لورچٹ پور روڈ کلکتہ

MODERN SHOE CO

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

CALCUTTA 700073

PH: 275475

RES: 273903

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(الہام حضرت شیخ موعود علیہ السلام)

THE JANTA PHONE-279203

CARD BOARD BOX M.F.G. CO

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS

15, PRINCEP STREET CALCUTTA 700072.

تقریباً آٹھ بار (۸) دفعہ ہر شہر میں... محترم و عزیزانہ مرزا ایم احمد...
ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان مع محترم سیدہ بیگم صاحبہ اور درویشان کرام و
احباب جماعت بھنڈہ تھالے خیر و مافیت سے ہیں الحمد للہ۔

کرم ابو عیسیٰ رسول صاحب سرنگوٹہ از رانی
ماہ سے قادیان میں قیام پذیر تھے اور کافی
دنوں سے علیل تھے آج بروز پیر ۵ کو جانک وفات پا گئے انا اللہ وانا الیہ
راجعونہ۔ مرحوم کی مغفرت کے لئے اور ایسا نذگان کو صبر جمیل کی توفیق
عطا ہونے کے لئے درخواست دیا ہے۔ (ادارہ)

ایک قابل تقلید مثال

مکم بشر الدین الازہری صاحب حیدرآباد ہری باؤلی...
سے تحریر فرماتے ہیں کہ۔ "ماجز کی لڑکی ماریہ منصورہ نے حضور علیہ السلام کا مشہور
عربی قصیدہ یا تمین ضعیض اللہ... پوری طرح حفظ کر کے آج بروز جمعہ تاریخ
۲۴ م کو سنا دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ قارئین بدر و بزرگانِ مملکت سے
درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ حضور انور کے ارشادات کے مطابق میری بیوی کو
برکت دے۔"

یہ مبارک قصیدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فخر کائنات حضرت محمد مصطفیٰ
صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح اور تو صیف میں لکھا تھا جو اپنی نظیر آپ ہے۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ اس قصیدہ کو حفظ کرے گا اور بار بار
پڑھے گا اس کا حافظ بھی تیز ہوگا اور اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ
وسلم کی محبت کو دل میں بھردی جائے گی اور یہ کہ اللہ تعالیٰ
کی دربار میں یہ قصیدہ مقبول ہو گیا۔

اَطْلَعْ اَبَاكَ

اپنے باپ کی افادت کر

حدیث نبوی

SAW MILLS & FOREST CONTRACTORS

DEALERS: TIMBER TEAK POLES SIZES

FIRE WOODS, MANUFACTURERS OF WOODEN

FURNITURE ELECTRICAL ACCESSORIES

etc

PO-VANIYAMBALAM

(KERALA)

قائم ہو پھر سے حکم محمد جہان میں: ضائع نہ ہو تمہاری یہ محنت خدا کرے

راچوری الیکٹریکلز (الیکٹریکل کٹریبیکس)

RAICHURI ELECTRICALS & ELECTRIC CONTRA

TARUN BHART CO OP HOUSE SOCIETY

PLOT NO. 6 GROUND FLOOR OLD CHAKALA

OPP. CIGARETTE HOUSE ANDHERI (EAST)

PH: Office = 6348179

Res = 6289389

BOMBAY 400039.

خالص اور معیاری زیورات کا مرکز

الکریم جیو کلمز

بھوپال پیٹر: سید شوکت علی اینڈ سنز

پتہ: ...

خوار شہد کلا... حیدری نارنگ ناظم آباد کراچی ۱۲۹۱۲۲

خدا کے پاک لوگوں کو خدا سے نہرت آتی ہے
جب آتی ہے تو پھر عالم کو اک عالم دکھاتی ہے
(در تمین)

AUTOWINGS

15 SANTHOM HIGH ROAD

MADRAS - 60004

PHONE { 76360





{ 71350

گنگا
پور

يَنْصُرْكَ رِيحًا نَوْمًا اَلْيَوْمَ مِنَ السَّمَاءِ
 تیری مدد وہ لوگ کریں گے
 جنہیں ہم آسمان و زمین سے بھیجیں گے

(الہام حضرت سیح موعود علیہ السلام)

پیشکش :- کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ بیون ڈریسز مدینہ میدان روڈ سبدرک ۷۵۶۱۰۰ (راڑیہ)
 پسرین شین - شیخ محمد یونس احمدی فون نمبر: 294

| | | | |
|--|--|---|---|
|  <p>AUTHORISED JEEP JOBBERS PARTS</p> |  <p>Lucas TVS</p> | <p>AUTHORISED DISTRIBUTORS</p>  <p>AMBASSADOR - TREKKER BEDFORD - CONFESSA</p> | <p>AUTHORISED DEALERS</p>  <p>PERKINS P3 P4 P5 P6 P374</p> |
|--|--|---|---|

ہر قسم کی گاڑیوں - پٹرول ڈیزل کارٹرک بس - جیپ تارا پتر "Autocentre"
 اور ماڑی کے اصلی پیرزہ جات کیلئے ہماری خدمات حاصل کریں
 تیلیفون نمبر 285222
 28-1652
 AUTOTRADERS 16 MANGOELANE CALCUTTA 700001.

میں گولڈین ککٹا

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔ (ارشاد حضرت نام الہی)

| | |
|---|--|
| <p>احمد الیکٹرانکس</p> <p>کرنٹ روڈ اسلام آباد کشمیر</p> | <p>گڑگ الیکٹرانکس</p> <p>انڈسٹریل روڈ اسلام آباد کشمیر</p> |
|---|--|

ایمپائر ٹی وی ریڈیو۔ اسٹاپ کنکول اور اسلامی شین کی بیل اور سرویس

ملفوظات حضرت سیح موعود علیہ السلام

۱۔ بڑے بڑے جھوٹوں پر دم کرونا انکی تحقیر
 ۲۔ نام ہو کر نافرمانوں کو نصیحت کرونا خود نمائی سے انکی
 ۳۔ ایسا ہو کر موبسول کی خدمت کرونا خود پسندی سے
 ان پر تکبر (کشتی نوح)

M. MOBSA RAZA SANES & SONS - S ALBERT
 VICTOR ROAD FORT BANGALORE 560002.
 GRAM - MOBSARAZA PH: - 605555.

پندرہویں صدی ہجری نجلہ اسلام کی صدی ہے۔
 (حضرت نلیفہ امیج الٹاٹ رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش :-

SHIRAZ Traders
 WHOLE SALE DEALER IN HAWMI & P.V.C
 SHOE MARKET CHAPPALS
 NAYA PUL, HYDERABAD-507002. PH. NO 522860

قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔
 (ملفوظات جلد ششم ص ۱۳۱)

ہینگرام الیڈ پٹرول کس "ALLIED"
 سپارٹرز:- کرسٹل یون - بون میل - بون سینوس اور مارن ہولڈرز
 پینشنری: ۳/۳/۳ مہتاب کاجی گورہ ریڈیو کشمیر شین حیدرآباد (راڑیہ)

تمام قسم کی جلائیے اور قرآن پیکر میں ہیں
 (الہام حضرت سیح موعود)

MILLA
 CALCUTTA-15

پیشکش کرتے ہیں :-
 آرام وہ دیدہ زیب اور مضبوط پریشیت ہوانی چیل نیز ریمبر پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!